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Editorial

Consolidare fisCală
prin pauperizare

1 
BULETIN BANCAR

1 euro - 4.9760 lei 

1 dolar SUA - 4.6505 

1 franc elve]ian - 5.2387 
1 gram de aur - 297.8986 
1 EUR = 1.0700 USD 

„Consolidare fiscală”, așa
se numește acțiunea

guvernului de a jupui până la os
contribuabilii români care nu au
norocul să fie neamuri, amante și
alte categorii de bugetari. După
ce au introdus plata contribuției
de asigurări de sănătate pe orice
venit realizat de un om care mun-
cește și gândește, guvernul și-a
dat măsura nepăsării față de su-
ferința cetățenilor prin introducerea
la finalul anului trecut, prin ordo-
nanță de urgență, a taxei CASS
de 10 la sută pe concediile medi-
cale. Evident că această nesimțire
fiscală a stârnit destulă nemulțu-
mire încât politicienii să dea înapoi,
mai ales că suntem într-un an în
care se tem de votul cetățenilor.
Cine știe, poate anul viitor, când
cetățenii anesteziați îi vor fi votat
tot pe ei, taxa asta va fi reintro-
dusă și odată cu ea și multe
altele. Taxarea cu CASS a con-
cediilor medicale este o măsură
a incompetenței statului. Ne-a
spus prim-ministrul că există prea
multe concedii medicale nemeritat
luate. Dar, în loc să controleze
cum sunt luate acestea, cine le
dă, cui și cum, guvernul își dă
încă o dată măsura incompetenței
structurilor sale (populate cu ne-
amurile, amantele și altele, cum
am scris mai sus), pedepsind otova
pe toată lumea. Pentru că nevoia
de „consolidare fiscală” este tot
mai mare, premierul nu vrea să
fie eliminată taxarea cu 10 la sută
pentru toate concediile medicale,
așa cum a decis Senatul. Probabil,
la Camera Deputaților, se va decide
că unele boli nu sunt destul de
grave încât să merite pacienții con-
cediu medical și-i vor trimite pe
aceștia târâș la muncă!

Guvernul ia astfel de măsuri
pentru că nu are bani suficienți
pentru plata aparatului bugetar și

a pensiilor speciale. Sfătuitorii gu-
vernului în domeniul economic fie
sunt slab pregătiți profesional, fie
nu sunt ascultați. Altfel ar fi con-
știentizat și decidenții că taxarea
la sânge a mediului privat, pe
lângă că va produce o mare frus-
trare care le va exploda electoral
în moacă, va aduce și o încetinire
a creșterii economice. Iar dacă
economia nu merge, degeaba
pune guvernul taxe, pentru că nu
va avea cine să le plătească. Ei
bine, avem deja confirmarea că
în contradicție cu estimările de
creștere economică de circa 4 la
sută, pe baza cărora s-a construit
bugetul, anul trecut creșterea eco-
nomică a fost de circa 2 la sută.
Încetinirea din 2023 vine pe fondul
temperării creșterii consumului do-
mestic, a activității reduse de pe
piața imobiliară, dar și a cererii
externe în scădere. Produsul Intern
Brut în trimestrul IV din 2023 a
fost, în termeni reali, mai mic cu
0,4% comparativ cu trimestrul III
din 2023, potrivit INS. Desigur,
asta produce  greutăți bugetare
mai mari pe care guvernul, în te-
meinica lui nepricepere, vrea să
le acopere prin aceleași metode,
anume taxarea unora și beneficiul
altora, care au dus deja la situația
dezastruoasă în care ne aflăm. 

„Rata anuală a inflației se va
mări în debutul anului viitor – sub
impactul majorării și introducerii
unor taxe și impozite, iar riscuri
însemnate la adresa perspectivei
inflației decurg din creșterile de
taxe și impozite destinate accele-
rării consolidării bugetare”, arăta
Banca Națională a României încă
din noiembrie 2023. Previziunea
lor s-a adeverit: rata inflației în
luna ianuarie 2024 a urcat la 7,4
la sută după ce în decembrie 2023
fusese de 6,6 la sută. Q.E.D.!

Anca DINICĂ

Redacţia: Alba Iulia, strada Decebal nr. 27, cod poştal 510093,   www.ziarulunirea.ro,   e-mail: unirea@unirea-pres.ro

Clubul Presei de Turism premiază Rimetea ca
atracție turistică de prim interes în România

Duminică, 18 februarie, de la ora 13.00, la
Pensiunea Ela și Cătă din Bistra, Asociația „Apu-
seni Spirit” Câmpeni va lansa „Strategia de dez-
voltare a Munților Apuseni”, a anunțat Radu
Stoica, managerul de proiect. La reuniune sunt
așteptați să participe reprezentanți ai primăriilor,
administrației județene și universităților, admi-
nistratori de pensiuni și patroni de restaurante,
liderii ONG-urilor partenere și alți colaboratori,
dar și meșteri populari, producători locali și
artiști. 

„Inima acestei strategii este dezvoltarea
unei platforme informatice de ultimă generație,
accesibilă atât pe iOS, cât și pe Android, ce va
cuprinde toate punctele de atracție turistică din

Masivul Apuseni. Această inițiativă se dorește a
fi un ghid complet pentru orice turist, oferind in-
formații detaliate, trasee personalizate și reco-
mandări bazate pe interesele și preferințele vi-
zitatorilor”, a arătat Radu Stoica. Primul eveniment
organizat cu ajutorul platformei va avea loc între
20 iunie – 20 iulie, la „Apuseni Treasure Hunt”
fiind așteptați „peste 30.000 de turiști străini”! 

Cifra avansată este de aproximativ 7 ori
mai mare decât numărul turiștilor din alte țări
care ne vizitează județul într-o lună de vară,
potrivit Direcției Regionale de Statistică Alba
(august 2023 - 4.332, iulie 2023 – 4.189) sau se
apropie de numărul total de turiști, români și
străini la un loc, care vin în Alba.

„Participanții vor avea ocazia să caute comori
folosind indicii sub formă de poezii și ghicitori.
Aceste comori pot include obiecte valoroase
sau reprezenta simboluri ale regiunii. Toate
punctele de atracție turistică din regiunea
Apuseni vor fi incluse în proiect. Acest lucru
implică vizite la muzee, interacțiune cu artizanii
populari locali, vizite la biserici și mănăstiri is-
torice, explorarea peșterilor mai puțin cunoscute
și admirarea cascadelor din regiune. Proiectul
are ca scop promovarea zonelor din Apuseni,
precum Abrud, Roșia Montană și Bistra, pentru
a sprijini dezvoltarea economică și turismul în
aceste locuri. Se va face legătura cu serbarea
«Anul Avram Iancu» și evenimentul se va

încheia cu un semimaraton numit «Țara de
Piatră». Acest lucru va permite participanților
să se bucure și de evenimentele culturale și
sportive din zonă. (...) Pentru a asigura succesul
acestui eveniment, vom colabora cu furnizori
de servicii de turism și administrațiile locale
pentru a amenaja zone de campare și pentru a
organiza transportul grupurilor mai mari de
turiști. Pentru toate aceste activități, avem
nevoie de un buget estimat de 100.000 de
euro. Cu acest proiect, dorim să oferim o expe-
riență memorabilă și educativă participanților,
să promovăm frumusețea Apusenilor și să sus-
ținem dezvoltarea locală”, scrie despre proiect
site-ul oficial al asociației. (R.G.)

Platformă informatică cu toate atracţiile turistice din munţii aPuseni 
lAsociația „Apuseni Spirit” vrea să atragă de 7 ori mai mulți turiști străini la o vânătoare de comori decât numărul oaspeților

din alte țări care ne vizitează întreg județul sau cam cât turiștii români și străini care vin în județul Alba într-o lună!

l9.00: polo, Campionatul Mondial,
ROMÂNIA - SUA, meci pentru locurile
9-10, TVR 2.

l10.00: natație, Campionatul Mon-
dial, sărituri în apă de la mare înălțime,
cu Constantin Popovici și Cătălin Preda,
TVR 1.

l12.00, 14.00: tenis, ATP Rotter-
dam Open, ziua a 4-a, Digi Sport 2,
Prima Sport 2.

l12.15: baschet masculin, Cupa
României, Final 8, CSU Sibiu - CSM
Constanța, sferturi, Digi Sport 3, Prima

Sport 1.
l14.30, 16.30, 18.30, 20.30: tenis,

WTA Doha, sferturi, Digi Sport 2.
l14.30, 16.30: snooker, Openul

Galez, turul al 3-lea; 21.00, turul al
4-lea, Eurosport, Eurosport 2.

l15.00: baschet, Cupa României,
Final 8, CSM Petrolul Ploiești - Rapid,
Digi Sport 3, Prima Sport 1.

l15.00: ciclism, Turul Andaluziei,
etapa a doua, Eurosport 2.

l17.45: baschet, Cupa României,
Final 8, CSM Oradea - CSM Tg. Mureș,
Digi Sport 3, Prima Sport 1.

l16.50: ciclism, Turul Algarve,
etapa a doua, Eurosport 2.

l18.00: natație, Campionatul Mon-
dial, semifinale și finale, 200 m spate,
cu Robert Badea și Denis Popescu,
TVR 1.

l18.30: tenis, ATP Buenos Aires,
Prima Sport 2; 23.30, Digi Sport 4.

l18.45: biatlon, Campionatul Mon-
dial, mixt, Eurosport.

l19.00: baschet, Cupa Spaniei,
Real Madrid - Murcia; 22.00, Gran
Canaria - Valencia, sferturi, Sport Ex-
tra.

l19.45: fotbal, Europa League,
Feyenoord Rotterdam - AS Roma, op-
timi, tur, Pro Arena.

l19.45: handbal masculin, Cham-

pions League, Pick Szeged - Kolstad,
Digi Sport 4, Prima Sport 3, Orange
Sport 3.

l20.30: baschet, Cupa României,
Final 8, CSO Voluntari - „U”-BT Cluj-
Napoca, Digi Sport 3, Prima Sport 1.

l21.45: handbal, Champions Lea-
gue, Porto - Telekom Veszprem, Digi
Sport 4, Prima Sport 3, Orange Sport 3.

l22.00: fotbal, Europa League,
AC Milan - Rennes, Pro Arena.

l1.00: tenis, ATP Delray Beach,
ziua a 4-a, Digi Sport 2, Prima
Sport 2.

l3.30: NBA, Memphis Grizzlies -
Milwaukee Bucks, Orange Sport 1. 
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își mărește echipa și caută

linstalator reţele apă şi canalizare
Se oferă salariu motivant.

Informații la telefon 0758.316.748.

Radio Unirea 
107,2 FM

Telefon: 0258/811.000

www.radiounirea.ro
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Astăzi vremea va fi frumoasă, cu cerul senin, și nu sunt
așteptate precipitații. Valorile temperaturii se vor situa între
minime de -1, 0 grade C și maxime de 10, 11 grade C.
Vântul va sufla slab din sud-est.

- Doctore, după ce-mi pun
ochelarii pe care mi i-ați reco-
mandat, voi putea citi?

- Desigur.
- Ah, ce bine! Până acum, 

n-am știut niciodată să citesc!

HOROSCOP

AGENDA ZILEI

Berbec. Sunt șanse să vă reîn-
tâlniți cu o fostă iubire. Fiți foarte
atenți cui vă încredințați inima.

Taur. Veți avea parte de o zi
bună, din aproape toate punctele
de vedere. Ați depus foarte mult
efort la locul de muncă, pentru care
veți fi recompensați de șefi.

gemeni. Veți avea parte de tot
ce vă doriți pe plan sentimental,
dacă veți avea mai multă încredere
în oameni. Apreciați ceea ce aveți
în prezent.

Rac. Sunteți foarte reticenți
având în vedere unele experiențe
din trecut. Separați-vă de acei oa-
meni din anturaj care emană energie
negativă.

Leu. Aveți tendința să faceți
schimbări radicale. Este important
să realizați ceea ce contează cu
adevărat în viață.

Fecioară. Ați avut parte de o
perioadă ce nu v-a făcut cinste.
Este recomandat ca în această zi
să vă concentrați pe lucrurile pozitive
din viață.

Balanță. Este important ca
atunci când sunteți nervoși să nu

răniți și oamenii nevinovați din jur.
Încercați să reparați relațiile pe care
le-ați stricat.

Scorpion. În viața voastră există
mai multe conflicte pe care ar trebui
să încercați să le rezolvați. Este
momentul ideal pentru a aloca mai
mult timp pentru cei dragi.

Săgetător. Sunt șanse să vă
lărgiți cercul de prieteni, dacă veți
fi mai deschiși socializării. Este un
moment pe care îl așteptați de
foarte mult timp.

Capricorn. Simțiți că totul se
prăbușește în jurul vostru, ceea ce
vă creează un sentiment de nepu-
tință. Tot ce aveți nevoie e un umăr
pe care să plângeți. 

vărsător. Ați reușit în ultima pe-
rioadă să vă bucurați cu adevărat
de ceea ce vă oferă viața. Menți-
neți-vă gândirea pozitivă și starea
de spirit.

Pești. Nu aveți o dispoziție prea
bună din cauza problemelor ce 
s-au revărsat asupra voastră. Aveți
mare nevoie de o pauză pentru a
vă pune gândurile în ordine.

Anecdota zilei

Cugetarea zilei

Calendar religios

Epigrama zilei

Laşitate înseamnă nu numai
să eviţi sau să fugi, tot laşitate e
şi dacă nu-ţi pasă. (Octavian Pa-
ler)

Ortodox: Sf. Ap. Onisim; Sf.
Mc. Maior

Catolic: Ss. Claudiu; Georgeta
greco-catolic: Sf. Ap. Onisim

Ca o rază ai ieşit, luminând lumii, fericite, luminat fiind de razele Apos-
tolului Pavel, soarele cel preastrălucitor, care a luminat lumea. Pentru
aceasta, toţi te cinstim, Sfinte Apostole Onisim. (Condacul Sf. Apostol
Onisim)

Unde au fost autoritățile?!...
Proiectul Roșia Montană fiind îngropat,
La UNESCO, ca sit, a fost înregistrat.
Mai avem și noi, românii, o întrebare:
Cine va răspunde de această trădare?!

Ioan SFARTZ

Reţeta zilei
şniţele umplute

Ingrediente: 4 bucăţi de pui,
porc sau vită, 4 sau 8 felii de
şuncă sau costiţă, 4 felii de caşca-
val, un ou, 3 linguri de pesmet,
două linguri de făină, sare şi
piper, ulei pentru prăjit.

Mod de preparare: Se taie car-
nea felii şi se bate până ajunge la
grosimea dorită. Se condimentează.
Se pune pe ambele feţe ale cărnii
câte o felie de şuncă şi se prinde
cu o scobitoare. Se dă prin făină,
prin ou, apoi se tăvăleşte prin pes-
met. Se pune ulei în tigaie la încins
cât să acopere şniţelul până la ju-
mătate. Se prăjeşte pe ambele părți.
Cu un minut înainte de a-l scoate
din tigaie se pune deasupra felia
de caşcaval să se topească.

Rugăciunea de azi
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l1621 – A murit Michael Prae-
torius, compozitor şi muzicolog ger-
man.

l1794 – S-a născut, la Abrud,
Alexandru Șterca-Şuluţiu, mitropolit
al Bisericii Unite cu Roma (1858-
1867), promotor al Școlii Ardelene.

l1823 – S-a născut Melchisedec
Ştefănescu, episcop ortodox şi is-
toric român.

l1834 – S-a născut V.A. Ure-
chia, istoric, scriitor şi om politic
român.

l 1840 – S-a născut Titu Maio-
rescu (1840-1917), filozof, eseist
şi om politic, întemeietorul criticii li-
terare  româneşti moderne.

l1850 –  S-a născut Ion An-
dreescu, pictor român.

l1851 – S-a născut Spiru Haret,
matematician şi astronom, om politic
liberal, reformator al învăţământului
românesc.

l1857 – A murit Mihail Glinka,
compozitor, „părintele muzicii clasice
ruse”.

l1927 – S-a născut Dinu C.
Giurescu, istoric român.

l1933 – S-a născut Iosif Sava
(1933-1988), om de cultură, muzi-
colog, realizator de emisiuni TV.

l1942 – A murit Vasile Deme-
trius, prozator, poet și traducător
român.

l1959 – S-a născut la Câmpeni,
judeţul Alba, Livia Bar, artist plastic,
profesor.

l1965 – A murit Emil Monția,
compozitor și folclorist român.

Starea vremii

ANUNȚ    

COMUNA ROȘIA MONTANĂ, județul Alba,
achiziționează servicii pentru efectuarea unui
studiu geotehnic și a unei expertize tehnice
de specialitate de către experți autorizați
pentru stabilirea soluției tehnice și valoarea
lucrărilor necesar a fi executate pentru stabi-
lirea versantului situat în satul Dăroaia, com.
Roșia Montană, jud. Alba. Termen de depunere
a ofertelor: 20.02.2024.

Informații la tel.: 0258/783.101.

ANUNȚ PUBLIC 

Drăgan Viorica Ileana, cu domiciliul în localitatea Vințu de Jos,
str. Sibișeni nr. 54, jud. Alba, titular al „ELABORARE PUZ PEN-
TRU INTRODUCERE PARȚIALĂ ÎN INTRAVILAN ÎN VEDEREA
CONSTRUIRII UNEI LOCUINȚE FAMILIALE ANEXE GOS-
PODĂREȘTI ȘI ÎMPREJMUIRE”, amplasament situat în comuna
Vințu de Jos, extravilan, fn, jud. Alba, anunță publicul interesat că
planul menționat în urma etapei de încadrare nu necesită eva-
luare de mediu și se supune procedurii de adoptare fără aviz de
mediu.

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului al planu-
lui propus pot fi consultate la sediul APM Alba, str. Lalelelor nr. 7B
și la sediul titularului din localitatea Vințu de Jos, str. Sibișeni nr.
54, jud. Alba în zilele de luni – vineri, între orele 10.00 – 14.00. 

Observațiile publicului cu privire la încadrarea planului se pri-
mesc zilnic la sediul APM Alba, în termen de 10 zile calendaristice
de la data publicării prezentului anunț.

ANUNȚ

În conformitate cu O.U.G 195/2015 privind protecția me-
diului, aprobată prin Legea 265/2006, cu modificările și com-
pletările ulterioare și Ord. 1798/2007 BOSCH REXROTH
SALES SRL anunță începerea demersurilor în vederea
obținerii autorizației de mediu pentru obiectivul “Fabricare,
instalare și reparații echipamente industriale” la punctul
de lucru din Blaj, str. Aurel Vlaicu nr. 2, jud. Alba.

Eventualele sugestii și reclamații se vor depune la sediul
APM Alba, str. Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, în
zilele de luni – joi: 9:00 – 14:30; vineri: 9:00 – 13:00.

ANUNȚ

În conformitate cu O.U.G 195/2015 privind protecția me-
diului, aprobată prin Legea 265/2006, cu modificările și
completările ulterioare și Ord. 1798/2007 BOSCH REX-
ROTH SALES SRL anunță începerea demersurilor în 
vederea obținerii autorizației de mediu pentru obiectivul
“Operațiuni de mecanică generală și logistică” la punctul
de lucru din Blaj, str. Gheorghe Barițiu nr. 42, jud. Alba.

Eventualele sugestii și reclamații se vor depune la sediul
APM Alba, str. Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, în
zilele de luni – joi: 9:00 – 14:30; vineri: 9:00 – 13:00.

AproApe 450 de
gospodării, fără
curent electric

Ca urmare a fenomenelor meteorologice înregistrate pe fondul
codurilor galben și portocaliu de precipitații sub care s-a aflat județul
Alba în ultimele zile, 447 de utilizatori au rămas fără curent electric, a
transmis Instituția Prefectului Alba, citând DEER Alba. Au fost afectate
34 de puncte de transformare din județ, lăsând nealimentate cu energie
electrică 171 de gospodării pe linia L20Kv-Gâlceag 1, două pe L20Kv-
Gâlceag 2, una pe L20Kv-Castel, 133 pe L20Kv-Oașa și 140 pe
L20Kv-Cugir. Șase echipe ale DEER Alba acționau și ieri pentru reme-
dierea defecțiunilor. (R.G.)

Doi tineri din Teiuș,
reținuți pentru lovire 

Polițiștii din Teiuș au reținut
pentru 24 de ore doi tineri, de 17
și 23 de ani, cercetați sub aspectul
săvârșirii infracțiunilor de lovire
sau alte violențe și violare de do-
miciliu. În sarcina acestora s-a
reținut faptul că, în seara zilei de
13 februarie, pe fondul unui conflict
spontan, ar fi pătruns în locuința
unor vecini și ar fi agresat 4 per-

soane, fără a fi necesară trans-
portarea acestora la spital. În cur-
sul zilei de ieri, cele două persoane
reținute au fost prezentate Par-
chetului de pe lângă Judecătoria
Aiud, pentru dispunerea măsurilor
legale. Cercetările sunt continuate
pentru stabilirea tuturor împreju-
rărilor în care a avut loc acest in-
cident. (D.Ț.)

Pieton lovit de o
mașină pe o

trecere de pietoni
Un bărbat de 35 de ani, din

comuna Pianu de Jos, în timp
ce conducea un autoturism pe
strada Valea Frumoasei din Se-
beș, a surprins și accidentat un
bărbat de 64 de ani, din munici-
piul Sebeș, care era angajat în
traversarea străzii, pe trecerea
de pietoni. În urma accidentului
produs marți, 13 februarie, pie-
tonul a suferit leziuni corporale
și a fost transportat la spital.
Conducătorul auto a fost testat
cu aparatul etilotest, rezultatul
fiind negativ. Cercetările sunt
continuate. (D.Ț.)

Capele mortuare în Cetatea de Baltă,
Tătârlaua și Sântămărie

Printre investițiile publice aprobate
pentru anul în curs de către consilierii
locali din Cetatea de Baltă se numără
continuarea lucrărilor la capela mor-
tuară din Cetatea de Baltă și înce-
perea lucrărilor la două astfel de ca-
pele în satele Tătârlaua și Sântămărie. 

Toate cheltuielile vor fi suportate
de la bugetul local al comunei.

Pentru capela din Cetatea de Bal-
tă, suma aprobată pentru acest an
este de 900.000 de lei, pentru cea
din Tătârlaua de 355.000 de lei, iar
pentru capela din Sântămărie de
150.000 de lei.

De exemplu, potrivit documentației
aprobate anul trecut, capela din Ce-
tatea de Baltă va avea și spațiu de

depozitare și grup sanitar, precm și
o terasă de acces, cu rampă de ac-
ces pentru persoanele cu handicap.
Aleile pietonale și auto se vor construi
prin realizarea unui paviment deco-
rativ din pavele autoblocante (cu su-
prafața antiderapantă) ce vor fi în-
chise prin intermediul unor borduri
prefabricate. (M.B.)

Femeie accidentată pe zebră
Marți, 13 februarie, în jurul orei 7.20, un bărbat

de 66 de ani, din comuna Jidvei, în timp ce conducea
un autoturism pe B-dul Revoluției din Alba Iulia, a
surprins și accidentat o femeie de 56 de ani, care
era angajată în traversarea străzii pe trecerea de
pietoni din zona intersecției cu strada Vânătorilor. În

urma accidentului, femeia a suferit leziuni corporale
ușoare și a fost transportată la spital. Conducătorul
auto a fost testat cu aparatul etilotest, rezultatul fiind
negativ. Față de conducătorul auto, cercetările sunt
continuate sub aspectul săvârșirii infracțiunii de vă-
tămare corporală din culpă. (D.Ț.)

Beneficiarii ajutoarelor de incluziune prestează
lucrări de curățenie și întreținere la Cricău

Consiliul Local Cricău a aprobat în ultima
ședință de luna trecută planul de acţiuni și lu-
crări de interes local pe anul 2024 ce vor fi
executate de către persoanele apte de muncă
beneficiare de ajutor de incluziune, conform
prevederilor Legii nr. 196/2016 privind venitul
minim de incluziune. Astfel, potrivit HCL Cricău
nr. 9/30.01.2024, în cursul acestui an, săptă-

mânal pe raza comunei se vor executa lucrări
de întreţinere și curăţenie pe drumurile co-
munale, pe cursul văilor și pâraielor, în staţiile
de autobuz și la monumentele istorice. De
asemenea, vor fi decolmatate rigolele de pe
domeniul public, cu excepția celor din faţa
fiecărei proprietăţi. Totodată, beneficiarii aju-
toarelor de incluziune vor face curățenie la

căminele culturale, Punctul Medical și Primăria
Cricău și vor asigura întreținerea terenului de
fotbal și a parcului din centrul de comună.
Totodată, ei vor participa la acțiuni de desză-
pezire a drumurilor comunale și la împrăştierea
materialului antiderapant (sare şi nisip), precum
și la alte lucrări de curăţenie ce se pot ivi pe
domeniul public al comunei Cricău. (R.G.)

l1564 – S-a născut Galileo
Galilei, fizician şi astronom italian.
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SOCIETATEA CUPRU MIN SA ABRUD 
Selectează în vederea angajării:
lElectricieni pentru Uzina de Preparare Dealul Piciorului și Cariera Roșia Poieni;
lOperatori preparare, chimiști, laboranți;

lSudori.

Program de lucru: pe schimburi

Abilități solicitate:

- Capacitatea de a gestiona mai multe sarcini de muncă pe durata programului de lucru.
- Abilități de organizare și gestionare a timpului de lucru.
- Adaptabilitate la situații noi și receptivitate la schimbare.
Avantaje:

Salariu atractiv, condiții speciale de muncă, bonificații conform Contractului Colectiv de
Muncă (tichete de masă, tichete cadou, spor pentru desfășurare activitate în obiectiv, primă
de concediu, spor de weekend, spor de noapte etc.). Pentru mai multe detalii vă stă la dis-
poziție departamentul de Resurse Umane al SC Cupru Min S.A. În cadrul aceluiași depar-
tament vor fi depuse și dosarele de înscriere de către persoanele interesate, până la data
de 29.02.2024.

OFERTĂ DE ÎNCHIRIERE ACTIVE
Societatea Uzina Mecanică Cugir S.A. cu sediul în Cugir, jud. Alba, str. 21 Decembrie 1989

nr. 1, organizează licitație deschisă cu strigare de tip competitiv pentru închirierea activelor:
- Spații din Ob. 95
- Spații din Hala Electrocasnice, Ob. 163 Mec. IV
- Spații din Hala Ob. 162 Mec.VIII
- Spații din Centrul de calcul Ob. 194
- Spații din Ob. 120 A
- Spații și teren aferent din obiectivul Gospodăria Anexă - Fermă
- Spații și teren aferent din secția Sinterizate
- Ob. 4 – Corp de gardă și terenul aferent
- Spații din Ob. 148A + Ob. 149A Anexe tehnice 
- Ob. 161 – Hala Mecanică II + Ob. 161A Anexa tehnică + terenul aferent
- Magazie, Depozit și teren aferent din Secția Sinterizate
- Complex Mistrețul și terenul aferent
- Spații din obiectivul Compresoare și Magazie
- Ob. Clădire călători + Platformă beton și teren aferent în suprafață de 184 mp.
Licitațiile vor avea loc în fiecare zi de luni, ora 12.00. Documentele de participare la licitație se depun

conform dosarului de prezentare la Compartiment Registratură până în ziua licitației, ora 11.45.
Informații se pot obține la telefon 0258/751991 int. 513 sau 0734/777688.
Informații permanente se găsesc pe adresa www.umcugir.ro.

A_EBV 863/13.02.2024

A.N.A.F. prin Direcţia gene-
rală executări silite cazuri
speciale - Serviciul executări

silite cazuri speciale regional Brașov organizează în
data de 4.03.2024, ora 11.00, LICITAȚIE (A PATRA),
pentru vânzarea următorului bun mobil, proprietatea
debitorului NEGRESCU GABRIEL-PAUL: 
1. Autoturism marca ROVER 45 RT*WM, an fabricație
2005, serie șasiu SARRTZWMS5D646337, capacitate
1588 cmc, sursa de energie: benzină,  culoare: negru,
nr. înmatriculare  AB-11-UEY, preţ de evaluare/de por-
nire al licitaţiei 1.950 de lei (exclusiv TVA*).
Licitația se desfășura la sediul organului fiscal din Bra-
șov, str. Mihail Kogălniceanu nr. 7, intrarea B, et. 5,
cam. 510, jud. Brașov. Pentru informații suplimentare
(condiții de participare, depunere oferte ș.a.) vă puteți
adresa la tel. 0268.308.438. Anunțul integral se află
postat pe www.anaf.ro, secțiunea Anunțuri-Valorificare
prin licitație a bunurilor sechestrate Unitate/Subunitate
fiscală: Brașov Executări silite cazuri speciale.  

A_EBV 884/13.02.2024

A.N.A.F. prin Direcţia gene -
rală executări silite cazuri
speciale - Serviciul executări

silite cazuri speciale regional Brașov, organizează în
data de 4.03.2024, ora 12.30, LICITAȚIE (a treia), pen-
tru vânzarea următoarelor bunuri imobile, proprietatea
debitorului CRISTIAN SORIN-DANIEL: 
1. Imobil construcție cu destinație de spațiu de prestări
servicii, suprafața construită de 158,15 mp, situat în lo-
calitatea Vinerea, str. Morilor nr. 61, oraș Cugir, jud.
Alba, preţ de evaluare/de pornire a licitaţiei 23.175 lei

(exclusiv TVA*).
Licitația se va desfășura la sediul organului fiscal din
Brașov, str. Mihail Kogălniceanu nr. 7, intrarea B, et. 5,
cam. 510, jud. Brașov. Pentru informații suplimentare
(condiții de participare, depunere oferte ș.a.) vă puteți
adresa la tel. 0268.308.438. Anunțul integral se află po-
stat pe www.anaf.ro, secțiunea Anunțuri - Valorificare
prin licitație a bunurilor sechestrate Unitate/Subunitate
fiscală: Brașov Executări silite cazuri speciale.

SPITALUL JUDEŢEAN DE
URGENŢĂ ALBA IULIA

Organizează concurs, în conformitate cu prevederile O.M.S. nr.
166/2023 cu modificările și completările ulterioare, pentru ocuparea ur-
mătoarelor posturi contractual vacante:

- două posturi vacante cu normă întreagă de medic specialist con-

firmat în specialitatea  neurologie, în cadrul Secției neurologie - pe-

rioadă nedeterminată;

- un post vacant cu normă întreagă de medic specialist confirmat

în specialitatea cardiologie, în cadrul Secției cardiologie - perioadă

nedeterminată

Perioada de depunere a dosarelor de concurs: 15.02.2024-28.02.2024.
Relații suplimentare privind condițiile, actele necesare și bibliografia se

obțin de pe site-ul www.spitalalba.ro sau la sediul Spitalului Județean de
Urgență Alba Iulia, B-dul Revoluției nr.  23, Alba Iulia, jud. Alba, Serviciul
resurse umane și relații cu publicul, tel. 0258.820.825 int. 146.

Centrul 346 Comunicații și tehnologia informației „SAVA HENȚIA”
Recrutează soldați-gradați profesioniști în vederea încadrării a 5 posturi vacante în arma Comunicații,

tehnologia informației și apărare cibernetică, 4 posturi în arma Auto și 1 post în arma Intendență.
În perioada 12.02.2024 - 1.03.2024, în intervalul orar 9.00-14.00, vă așteptăm la sediul unității noastre

din mun. Sebeș, str. Călărași nr. 76, pentru a demara procedurile de recrutare.
Condiții minime de recrutare:
- cetățenie română și domiciliul stabil în România;
- vârsta între 18 ani împliniți, la data începerii programului de instruire și cel mult 45 de ani împliniți la

data finalizării acestuia;
- absolvirea cel puțin a primilor doi ani de studiu din învățământul liceal (minimum 10 clase);
- să posede permis de conducere auto valabil cat. B și C (numai pentru candidații care optează pentru

arma auto);
- să nu facă parte din partide politice;
- să nu aibă antecedente penale.
Telefon de contact: 0258.731.616, int. 108, în intervalul orar 9.00-14.00. 

Garaje afectate de
o nouă alunecare
de teren, la Cugir
Ieri, 14 februarie, două garaje

situate pe str. Nicolae Copernic
din Cugir au fost afectate în urma
unei alunecări de teren produse
pe fondul fenomenelor meteo pe-
riculoase, pentru îndepărtarea pe-
ricolului intervenind pompierii civili
din oraș.  Este a doua alunecare
de teren înregistrată la Cugir după
ce în ziua precedentă 3 mc de

pământ dintr-un deal de pe str. Li-
liacului au luat-o la vale amenințând
două gospodării, fără să producă
victime sau pagube materiale.  Tot
la Cugir, au mai fost inundate 8
gospodării, iar la Valea Tonii, SVSU
Săsciori a acționat pentru conso-
lidarea postamentului unui stâlp
de curent, a transmis ISU Alba. 

(R.G.) (foto: arhivă)

50 de adolescenŢi din ocna Mureș, iMplicaŢi în
activităŢi de prevenire a consuMului de droguri

Asociația „Acțiuni Sociale prin Metode Edu-
cative Active - A.S.M.E.A.” din Ocna Mureș va
derula un nou proiect destinat tinerilor din co-
munitatea locală. Proiectul „Alege libertatea!”
se implementează în parteneriat cu Liceul Teo-
retic „Petru Maior“, Liceul Tehnologic și în co-
laborare cu Primăria Ocna Mureș și are drept
scop creșterea gradului de conștientizare și
implicare a adolescenților din oraș în activități
de prevenire a consumului de droguri, în scopul
reducerii factorilor de risc.

”Obiectivele proiectului urmăresc antrenarea
adolescenților în activități informative și creative,
pentru a stimula deprinderea unui stil de viață

sănătos, fără comportamente de risc, promo-
varea unui mod plăcut și util de petrecere a
timpului liber, care să îi ajute să își îmbunătă-
țească imaginea proprie și să se dezvolte per-
sonal, în scopul luării unor decizii cât mai res-
ponsabile. Proiectul urmărește să sensibilizeze
comunitatea, să tragă un semnal de alarmă
cu privire la riscurile consumului de droguri în
rândul adolescenților. Pentru părinți, aceștia
având cea mai mare influență asupra copiilor
lor adolescenți, în special în ceea ce privește
stilul de viață și valorile, proiectul propune ac-
tivități de informare, astfel încât să înțeleagă
că, în orice circumstanță familială, e nevoie ca

părinții să aibă o relație corectă cu propriii
copii, să le câștige încrederea și să negocieze
în același timp anumite limite”, au transmis re-
prezentanții asociației.

Beneficiarii direcți sunt 50 de adolescenți
din orașul Ocna Mureș, cu vârstă cuprinsă
între 12 și 18 ani. Valoarea totală a proiectului
este de 171.198,7 lei, iar perioada de imple-
mentare este între 15 februarie – 14 iunie
2024. Activitățile sunt finanțate prin programul
„În stare de bine“ (www.instaredebine.ro),
susținut de Kaufland România și implementat
de Fundația pentru Dezvoltarea Societății Ci-
vile. (D.Ț.)

Numărul pneumoniilor
și infecțiilor

respiratorii, în creștere
Ultimele date statistice transmise

de către Direcția de Sănătate Pu-
blică arată că, în ultima săptămână,
în județul Alba, a scăzut incidența
cazurilor de gripă, dar au fost înre-
gistrate mai multe pneumonii și in-
fecții respiratorii. Sunt 173 de per-
soane internate în spital cu cele
trei tipuri de afecțiuni. Astfel, în pe-
rioada 5-11 februarie s-au înregistrat
154 de cazuri (29 internate) de gri-
pă, în scădere cu 12,50% față de

săptămâna anterioară, când au
fost raportate 176 de cazuri și
4.332 de cazuri de infecții acute
ale căilor respiratorii superioare,
dintre care 30 internate, cu 1,17%
mai multe cazuri comparativ cu
săptămâna anterioară. De aseme-
nea, medicii au diagnosticat 736
de cazuri de pneumonii, dintre care
114 au fost internate, cu 9,04%
mai multe cazuri comparativ cu
săptămâna anterioară. (D.Ț.)

Proiect pentru dezvoltarea de străzi bazate pe mobilitate activă, la Cugir
Consiliul Local Cugir a adoptat în șe-

dință extraordinară o hotărâre ce vizează
relații de parteneriat între mai mulți be-
neficiari care doresc îmbunătățirea men-
talității centrate pe utilizarea autoturismelor
private și conștientizarea beneficiilor ce
derivă din trecerea la o mobilitate activă.
Demersul vizează aprobarea proiectului
„Just Streets” depus în cadrul apelului
de proiecte Horizon-Miss-2022-Cit-01,
acțiunea „Horizon Innovation Actions”,

desfașurat prin relații de parteneriat între
30 de beneficiari. Acesta se desfășoară
pe o durată de 42 de luni, de la data de 1
ianuarie 2024 până la data de 30 iunie
2027 și se axează pe dezvoltarea de
străzi bazate pe mobilitate activă, care
să fie sustenabilă și incluzivă pentru toți
cetățenii.

Activitățile proiectului prevăd trecerea
de la utilizarea autovehiculelor private la
modalități mai active de mobilitate, luând

în considerare prioritizarea nevoilor gru-
purilor sociale marginalizate, în special
femeile, migranții, persoanele vârstnice
și persoanele cu dizabilități.

Se vor oferi soluții pentru: cetățeni cu
venituri mici, care doresc să își vândă
produsele locale, utilizând mobilitatea ac-
tivă, axându-se pe conceptul de economie
circulară; grupuri sociale marginalizate
prin mici, dar însemnate schimbări în in-
frastructura și reorganizarea traficului;

conștientizarea locuitorilor orașului Cugir
despre importanța contribuției la îmbu-
nătățirea climatică și a sănătății din per-
spectiva mobilității.

Activitățile care vor duce la atingerea
acestor obiective sunt: stabilirea unor lo-
cații pentru parcarea bicicletelor; sistem
pentru calmarea traficului; dezvoltarea
unei platforme digitale circulare pentru
piața produselor locale cu modalități eco-
logice de transport (biciclete, scutere

electrice, triciclete electrice).
Obiectivele propuse prin acest proiect

sunt: reducerea cu 10% a emisiilor cu
efect de seră de la vehiculele private;
creșterea cu 5% a deplasărilor cu bicicleta
și pe jos; instalarea de sisteme pentru
calmarea traficului cu scopul de a reduce
viteza cu 5 km/h.

Bugetul proiectului alocat orașului Cugir
este în valoare de 179.000 de euro.

Constantin PREDESCU
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Compania 

Alpin 57 Lux
angajează

lContabil cu experiență

CV-urile se depun pe adresa de email: 
resurse.umane@ alpin57lux.com   

telefon: 

0258.730.203

l COPIATOARE 
l CALCULATOARE 
l IMPRIMANTE 
l MULTIFUNCŢIONALE 
l ELECTROALIMENTARE
l FAX-uri 
l REŢELISTICĂ 
l SOFTWARE 
l CONSUMABILE 

Alba Iulia, 
str. Morii 7A, 
tel. 806026;
fax 834173,

e-mail: 
office@xerom.ro

ÎNCHIRIERE ECHIPAMENTE
- multifuncționale alb/negru și color

- electroalimentare
- software

Alba pe prima scenă

Abrudeanul Ovidiu Bic, din nou
integralist pentru „șepcile roșii”

În ultima rundă disputată pe
prima scenă au evoluat doar 3
dintre cei 6 fotbaliști din Alba
prezenți în SuperLiga. Abrudeanul
Ovidiu Bic a fost integralist pentru
al doilea joc la rând pentru „U”
Cluj în remiza externă cu CSU
Craiova, scor 2-2 în duelul Uni-
versităților, meci în care „șepcile
roșii” au revenit spectaculos după
pauză. În schimb, oltenii bulga-
rului Ivaylo Petev continuă de-
zamăgirile, cu un singur succes
în ultimele 7 jocuri. În toate cele
4 confruntări din 2024 Bic a fost
titular pentru formația lui Ioan
Ovidiu Sabău și a ajuns la 19
prezențe stagionale. 

În schimb, în premieră în ac-
tuala stagiune, albaiulianul 
Gheorghe Grozav s-a regăsit
doar pe banca de rezerve a „lu-
pilor galbeni”, intrând în ultimele
20 de minute ale meciului nul,
din toate punctele de vedere, de
la Sibiu. Petrolul Ploiești este
„regina remizelor” în actualul
campionat, cu 14 întâlniri nede-
cise, în top urmând Hermannstadt
și Oțelul Galați – câte 13 egaluri.
Grozav are 25 de jocuri, 5 goluri

și o pasă decisivă, însă traver-
sează o criză, întrucât nu a înscris
de 8 confruntări, de mai bine de
două luni și jumătate (ultima reu-
șită, în 24 noiembrie)!

Politehnica Iași și FC Voluntari,
două echipe din subsol, au remi-
zat alb într-un meci direct de „6
puncte”, ilfovenii având 6 etape
la rând fără succes (numai 3
puncte acumulate). Pentru vizi-
tatori a evoluat în ultimele 26 de
minute atacantul Nicolae Carnat,
din Mihalț, asta după ce runda
trecută a rămas pe bancă (totali-
zează 16 prezențe și două pase
decisive). La amfitrioni nu a intrat
albaiulianul Florin Ilie (20 de apa-
riții), devenit un obișnuit al băncii
de rezerve (numai două minute
adunate în ultimele 3 confruntări).
Doar rezervă a fost și portarul al-
baiulian Dinu Moldovan (nu a
jucat în această ediție), la disputa
FCSB – Sepsi Sf. Gheorghe (1-
0), de pe „Arena Națională”, co-
văsnenii înregistrând al 3-lea in-
succes la rând. La fel s-a întâm-
plat și cu Răzvan Trif, fotbalistul
din Jidvei transferat în această
iarnă de UTA Arad, rămas al 

4-lea joc consecutiv pe banca
de rezerve a „Bătrânei Doamne”.
La Arad, a fost nebunie în disputa
UTA – FC Botoșani, scor 2-2.
Ambele echipe au avut meciul în
mână, aflându-se la conducere,
vizitatorii, conduși de aiudeanul
Bogdan Andone, au întors rezul-
tatul în actul secund, gazdele au
egalat în prelungiri, în inferioritate
numerică, dar confruntarea s-a
încheiat cu o remiză ce nu mul-
țumește pe nimeni (elevii lui Red-
nic au ajuns la 4 runde fără eșec).

Rapid este singura echipă de
pe prima scenă care a realizat
maximum de puncte în jocurile
din 2024, victoria din „Gruia” în-
semnând primul eșec al lui Adrian
Mutu pe banca CFR-ului, tocmai
împotriva fostei echipe. De ase-
menea, Oțelul Galați a spart ghi-
nionul din noul an, câștigând pri-
ma partidă (1-0, acasă, cu FCU
Craiova). „Câinii roșii” au reușit
surpriza etapei, impunându-se
la Ovidiu, pe terenul campioanei!
Pentru Dinamo a fost prima vic-
torie după 3 insuccese în 2024,
iar Farul a cunoscut gustul în-
frângerii după 7 întâlniri. (H.D.M.)

CSM Unirea Alba Iulia - FC Dila Gori 1-1 (1-1)

„Alb-negrii”, remiză în cel mAi
importAnt test din AntAlyA

CSM Unirea Alba Iulia a în-
cheiat la egalitate disputa cu FC
Dila Gori, scor 1-1 (1-1), în cel
mai important test amical al divi-
zionarei terțe în stagiul din Turcia,
împotriva unei formații de prima

ligă, care a terminat sezonul pre-
cedent pe locul 4 și a participat în
competițiile continentale (prelimi-
nariile Europa Conference 
League). CSM Unirea Alba Iulia
a susținut al 3-lea joc de verificare
în cadrul cantonamentului cen-
tralizat din Antalya, împotriva unui

adversar valoros, poate cel mai
puternic întâlnit. Echipa georgiană
a deschis scorul în minutul 24,
gol prefațat de oportunitățile lui
Roșu (7) și E. Codrea (15). La
rându-i, portarul Bucur a avut o

intervenție bună la o lovitură liberă
(31), iar până la pauză, Fetița a
egalat dintr-un penalty obținut de
Istrate după o pasă a lui Roșu,
moment precedat de o recuperare
importantă a lui M. Boldea (36). A
mai fost în primul mitan, controlat
de „alb-negri”, o uriașă oportunitate

a uniriștilor de a trece în avantaj:
șut al lui Fetița respins cu capul
din fața liniei porții de un apărător.
În repriza secundă, niciuna dintre
combatante nu a mai găsit drumul
spre gol și astfel rezultatul final a
fost o remiză.

Formula de start aliniată de
Alexandru Pelici i-a cuprins pe
Bucur - Sebaș, Ardei, Lalici, E.
Codrea - M. Boldea, C. Cristea -
Fetița, Istrate, Raicea - Roșu.
Până la final au intrat și restul
componenților lotului (Vomir, I.
Grozav, Ciaun, Giurgiu, Mâlnă,
M. Codrea, D. Nistor și R. Nistor).
Nu au evoluat Indrei, Frăsineanu
și Vl. Stanciu - indisponibili, res-
pectiv portarii Al. Stoian, R. Pauletti
și Korbl. Se remarcă faptul că
„principalul” unirist caută soluții în
zona centrală a defensivei și a
liniei de mijloc, încercând diverse
formule. Vineri, 16 februarie, este
ultima confruntare, cu Akademiya
Ontustik (Kazahstan, a retrogradat
campionatul anterior din eșalonul
secund). În precedentele amicale
din Turcia s-au înregistrat o remiză
(2-2, cu Gremio Mauaense, Bra-
zilia) și o victorie (3-0, cu Kovo
Belusa, Slovacia). (H.D.M.)

În weekend, iarăși polo feminin în
Bazinul Olimpic

Bazinul Olimpic din Alba Iulia este
din nou gazda unei competiții de polo
feminin, a doua din luna februarie,
după ce, la începutul lunii, s-a disputat
al 3-lea turneu al Campionatului Na-
țional Under 17 (echipa albaiuliană a
câștigat cele 4 partide susținute).

De data aceasta, în weekend are
loc Turneul IV din cadrul Campionatului
Național de senioare, cu participarea
formațiilor CSA Steaua București, Ra-
pid București, CSU Crișul Oradea și

CSM Unirea Alba Iulia, echipa gazdă
(pregătită de Viorel Rus și Ovidiu Po-
col). 

Intrarea este liberă, iar meciurile
se vor disputa după următorul program:
lvineri, 16 februarie, ora 16.00: Rapid
București – CSU Crișul Oradea; ora
17.30: CSA Steaua București – CSM
Unirea Alba Iulia; lsâmbătă, 17 fe-
bruarie, ora 16.00: Crișul Oradea –
CSA Steaua; ora 17.30: Rapid – CSM
Unirea Alba Iulia; lduminică, 18 fe-

bruarie, ora 9.00: CSM Unirea – Crișul
Oradea; ora 10.30: Steaua – Rapid.
După cel de-al 3-lea turneu, ierarhia
este următoarea: 1. CSA Steaua 23 p
(fără înfrângere), 2. Rapid – 18 p, 3.
CSM Unirea Alba Iulia – 10 p (cu 3
victorii, un egal și 5 insuccese), 4.
CSU Oradea 0 p. În respectiva com-
petiție gruparea din Cetatea Marii Uniri
a pierdut cu Rapid (8-12) și Steaua
(5-7), după confruntări echilibrate și a
învins Crișul Oradea (20-3). (H.D.M.)

CSU Alba Iulia, victorie importantă cu
Poli Timișoara

CSU Alba Iulia a câștigat un nou meci de veri-
ficare, în deplasare cu SSU Poli Timișoara, fosta
divizionară secundă (locul secund în Seria 8),
scor 3-1 (2-1). În prima repriză, „alb-albaștrii” au
profitat de două erori din defensiva adversă și au
punctat prin Gilyen (29) și Pîntea (39), scorul
pauzei fiind stabilit de Marincu (44, din lovitură li-
beră). Același Pîntea (66) a realizat dubla și a
parafat rezultatul final. O victorie importantă pentru
echipa din Cetatea Marii Uniri, ținând cont de
tradiția oponentului, al doilea succes la rând extern,

după cel de la Ungheni (2-1).
CSU Alba Iulia: Gal – Kilyen, R. Popa, Niakate,

B. Lazăr – Gilyen, M. Șerban, Bucurică, Bidulescu
– Pîntea, Ouedraogo; au mai intrat V. Boldea, Târșa,
Al. Șerban, Kouadio, Tronea, Cunțan, Cărăbineanu,
Trifu, E. Vlad; absenți, din motive medicale, Cisse,
Minteuan, Moise și Piftor. Antrenor Bruno Vienescu.
La finele acestei săptămâni, pe „Pielarul” Sebeș,
este testul cu Jiul Petroșani, a treia confruntare
amicală într-o săptămână, toate jocurile disputân-
du-se pe suprafețe sintetice. (H.D.M.) 

Alexandru Țîrlea, lider cu Gimnàstic de Tarragona!
Criza continuă pentru Rayo Vallecano,

formația lui Andrei Rațiu, formația madri-
lenă înregistrând a 3-a înfrângere con-
secutivă în LaLiga (și un punct în 5
jocuri)! A fost 1-2 (0-0) în deplasarea de
la Mallorca, cu golul victoriei gazdelor
înscris în prelungiri (90+1 de kosovarul
Muriqi). Internaționalul român originar din
comuna Unirea (județul Alba) a fost re-
zervă (pentru a 5-a oară în ultimele 6
meciuri de campionat) și a intrat în minutul
87, ajungând la 6 prezențe în actualul
sezon, la care se adaugă alte 4 confruntări
(toate ca integralist) și un gol, în Cupa

Regelui (doar 717 minute în acest sezon,
în toate competițiile). Rayo se situează
pe locul 14, cu 24 de puncte în 24 de
etape, iar următorul duel va fi în fața
fanilor, pe „Campo de Futbol de Vallecas”
cu liderul Real Madrid (61 de puncte),
duminică, 18 februarie. Rayo a înregistrat
un singur succes în ultimele 13 confruntări
(a luat 8 puncte), iar după acest parcurs
dezamăgitor antrenorul Francisco Rodri-
guez, instalat în iulie anul trecut, a fost
demis.

Tot în Spania, în Primera RFEF, grupa
1 (al 3-lea eșalon competițional), Gim-

nàstic de Tarragona a devenit lider, după
o serie extraordinară de 8 întâlniri (7
victorii și o remiză, numai 3 goluri încasate
în acest răstimp). Gruparea din Catalunia
a învins acasă pe Real Union, scor 2-1
(2-0), a profitat de remiza înregistrată de
Ponferradina (1-1 cu Unionistas), care
ocupa prima poziție înaintea rundei, și a
preluat șefia, cu 45 de puncte în 23 de
meciuri. Următorul joc va fi în deplasare
cu Sestao (locul 18, 21 de puncte), du-
minică, 18 februarie. Alexandru Țîrlea,
fiul antrenorului Mircea Țîrlea (actualmente
la Spicul Daia Română), a fost rezervă

neutilizată și rămâne cu 12 partide în ac-
tuala stagiune (a strâns numai un sfert
de oră pe gazon în ultimele 5 confruntări). 

În Italia, în Serie B, Ternana a înregis-
trat doar un egal în fața fanilor, pe Libero
Liberati” din Terni în „finala”, cu contra-
candidata Spezia, scor 1-1 (0-0), un meci
nebun, cu goluri în minutele 89 (gazdele,
Di Stefano) și 90+5 (oaspeții, Di Serio).
Un punct venit după două eșecuri la rând
pentru gruparea clasată pe locul 16 (de
baraj pentru evitarea retrogradării), cu
22 de puncte în 24 de jocuri. Cu doar 6
puncte adunate în ultimele 8 dispute, for-

mația “rosso-verde” este angrenată într-o
luptă crâncenă în subsolul ierarhiei, unde
sunt 5 echipe pe distanța a două puncte:
Ternana (locul 16), Ascoli și Spezia –
câte 22, FeralpiSalo - 21, respectiv Lecco,
„lanterna roșie”, cu 20 (pe locul 15, sal-
vator, este Sampdoria, cu 27 de puncte).
Următorul adversar va fi Reggiana (locul
11, 30 de puncte), sâmbătă, 17 februarie,
în deplasare. Zlătneanul Andrei Mărginean
(8 apariții în această stagiune, totalizând
189 de minute) a fost convocat, după 3
runde în care a absentat, însă nu a
intrat. (H.D.M.)

“Stranieri” de Alba
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O NOUĂ LOCAȚIE TERRA ASTER
ÎN ALBA IULIA, STR. MUȘEȚELULUI

NR. 2, PARTER
Punct de lucru, autorizat de către DSP Alba, dedicat re-

coltării de probe biologice pentru:
lTestare COVID-19, teste rapide antigen şi PCR 
lDeterminare anticorpi 
lSet de analize medicale pentru diagnosticare și mo-

nitorizare COVID-19
lProgramări pentru radiografii pulmonare monitorizare

POST-COVID 
Telefon: - 0374815652

Vă mulțumim pentru încrederea acordată!

ECOREC
ALBA SRL

oferă servicii de colectare deşeuri de
ambalaje de la persoane juridice, cu

costuri 0. Telefon 0773.753.221.

SC Unirea Pres SRL  (Ziarul Unirea),
strada Decebal 27, Alba Iulia

lhârtie pentru
ambalaj

preț convenabil 
(în funcție de canti-
tate). Informații la

telefon 0258/812464.

Vindem 

­SC­Unirea­Pres­Alba­Iulia
str. Decebal nr. 27 

- execută tipărituri de cea mai bună calitate și la cele mai accesibile prețuri: 

cărți, reviste, pliante, fluturași, afișe, imprimate, tipizate etc.

Relații­la­telefon­0258/811419/22,­0729/399899

S.C. ELIS PAVAJE S.R.L.
Petreşti, Str. Zorilor, Nr. 1, Alba

Angajează

lElectrician auto – atelier auto Petrești
lMecanic auto – atelier auto Petrești

lMotostivuitorist
Tel. 0370.501.111, 0370.501.115; email: cv@elis.ro

Astăzi, 15 februarie, la ora
14.00, Deak Szekely Szilard Lo-
rand, primarul comunei Rimetea,
va primi în cadru festiv o diplomă
deosebit de importantă pentru co-
munitatea pe care o administrează.
Festivitatea va avea loc  în Sala
Madgearu, ROMEXPO, Pavilionul
B2, în cadrul Târgului de Turism
al României.

În urma unor dezbateri înde-
lungate în ceea ce privește turismul,
făcute de Clubul Presei de Turism
- FIJET România și mulți alți spe-
cialiști români și nu numai, comuna
Rimetea a ocupat locul întâi în
ceea ce privește modul de cazare,
obiceiuri și tradiții, dar și posibilități
de vizitare a altor obiective atractive
turistice și istorice. În viziunea spe-
cialiștilor, comuna Rimetea a reușit
să întreacă multe alte localități co-
tate ca fiind atracții turistice, printre
care se numără: Moineşti (judeţul
Bacău), Drăgăşani (pentru Muzeul
Viei - Vinului - judeţul Vâlcea), Mo-
vileni (pentru Delta Moldovei - ju-
deţul Iaşi), Şimleu Silvaniei (judeţul
Sălaj), Horezu (judeţul Vâlcea) res-
pectiv Baloteşti (pentru complexul
Therme - judeţul Ilfov).

Potrivit FIJET România: „Cla-
samentul este un proiect al Clubului
Presei de Turism – FIJET România
care își propune să atragă atenția
asupra unor locuri din țară care
se remarcă din punct de vedere
turistic în mod deosebit, locuri în
care lucrurile se fac bine și oamenii
merită să fie încurajați pentru efor-
turile depuse. Top 10 Destinații
din România este un Top al locali-
tăților care merită vizitate în week-

end-urile, vacanțele și concediile
anului 2024”.

Potrivit celor aflate de la edilul
Deak Szekely Szilard Lorand, lo-
calitatea a fost atestată documentar
la 1257 și în ea au trăit două etnii
(sași și secui) și două bresle (mineri

și fierari) care-și câștigau existența
din scormonitul pământului după
minereu de fier și prelucrarea lui,
ceea ce a cotat-o ca fiind primul
centru siderurgic medieval al Tran-
silvaniei cu mult înaintea Reșiței
și Hunedoarei.

La această oră, în Rimetea
există cea mai veche moară de
apă încă funcțională din Apuseni
(1752), cea mai veche casă precis
databilă din spațiul carpatin (1668)
și, mai ales, un proiect de restau-
rare și conservare cu reguli stricte.
Aici, spre surprinderea tuturor,
soarele răsare de două ori (o dată
prin râpa masivului Piatra Secuiului,

a doua oară de după creastă),
fapt pentru care, pe parcursul ani-
lor, a primit și premiul Europa Nos-
tra acordat unei localități rurale
românești de către Comisia Euro-
peană pentru conservarea patri-
moniului cultural și arhitectonic și

care justifică dezvoltarea spațiilor
de cazare, localitatea având posi-
bilitatea de a adăposti peste 300
de turiști.

Tot în Rimetea există un muzeu
etnografic, care reconstituie o bună
parte din istoria satului și unde
pot fi admirate obiecte folosite la
prelucrarea fierului, pictură pe mo-
bilă și ornamentele complexe, viu
colorate ale portului popular local
cu multe influențe străine,  muzeu
situat în clădirea primăriei și care
anual încasează numai din vân-
zarea biletelor de intrare cu mult
peste 100.000 de lei.

Dorel LAZĂR

Clubul Presei de Turism premiază
Rimetea ca atracție turistică de

prim interes în România

Secretariatul de Stat pentru Re-
voluționari încearcă să anuleze în
justiție un certificat de revoluționar
acordat unei persoane din orașul
Cugir, care a fost rănită într-un
accident rutier ce a avut loc în de-
cembrie 1989. Bărbatul a fost pa-
sager într-un autobuz care, pe
fondul unei șosele cu polei, în 23
decembrie 1989, s-a răsturnat în
afara drumului, în apropierea unei
treceri de cale ferată, între locali-
tățile Cugir și Vinerea. Accidentul
a fost unul deosebit de grav, re-
zultând doi morți și mai mulți răniți.
Mai multe victime au obținut ulterior
certificat de revoluționar, pe motiv
că ar fi fost implicate în eveni-
mentele de la Cugir, din perioada
Revoluției din decembrie 1989.
Certificatul de revoluționar a fost
emis în 1991 și a fost reînnoit în
2006. Acesta oferă drepturi finan-
ciare lunare de 2.020 de lei, plus
alte avantaje.  După 17 ani de la
emiterea documentului, instituția
de stat a cerut în justiție anularea
certificatului de revoluționar.

„Pârâtul nu a fost rănit prin uti-
lizarea armelor de foc ori a tehnicii
de luptă de către forțele represive
şi nu a fost rănit nici prin loviri sau
alte violențe comise de reprezen-
tanți ai acestora în timpul Revoluţiei
Române din Decembrie 1989”, se
susține în acțiunea depusă la Tri-
bunalul Alba. Mai mult, se mai
afirmă că în dosarul penal în care
s-a făcut cercetări cu privire la
producerea accidentului nu există
nicio referire la persoana vizată.
„Parchetul menționează faptul că
în rezoluție există precizarea că
în acest accident au fost implicate
15 persoane, fiind nominalizate
doar o parte, fiind făcută mențiunea
«și alții». Parchetul constată că,
în dosarul menţionat mai sus nu
există un act medical din care să

rezulte leziunile suferite de domnul
(...) cu acea ocazie”, au mai pre-
cizat cei de la Secretariatul Revo-
luționarilor.

lRăspunsul revoluționarului
În răspunsul la procesul deschis

de instituție, revoluționarul a sus-
ținut că a participat împreună cu
alţi salariaţi ai Uzinei Mecanice
Cugir în luptele de stradă din pe-
rioada decembrie 1989, fiind direct
implicat în acţiunile revoluţionare
din oraşul Cugir. „A făcut parte

din formaţiunea gărzilor patriotice
constituite la nivelul Uzinelor Me-
canice Cugir, ce au asigurat paza
obiectivelor strategice din oraşul
Cugir. A făcut, de asemenea, parte
din detaşamentul gărzilor patriotice
care s-au constituit în privinţa su-
plimentării pazei depozitului de ar-
mament din localitatea Vinerea,
fiind în această misiune de luptă
atunci când a avut loc accidentul.
Se deplasa spre depozitul de ar-
mament pentru a întări paza mili-
tară aflată în localitatea Vinerea,
ocazie cu care maşina în care se
aflau membrii revoluţionari ce
aveau această misiune s-a răs-
turnat, iar pârâtul împreună cu pa-

sagerii aflaţi în aceeaşi misiune
au fost răniţi, iar doi dintre aceştia
au şi decedat”, se mai precizează
în dosar.

Tribunalul Alba a decis, în 1
februarie 2024, că certificatul de
revoluționar nu poate fi anulat.
„Având în vedere că actul contestat
a fost emis în cursul anului 2006,
iar acțiunea a fost depusă în data
de 31.10.2023, respectiv cu mult
după împlinirea termenului de 1
an calculat de la emiterea actului,

instanța constată că excepția tar-
divităţii formulării acțiunii în anulare
este întemeiată”, a susținut ma-
gistratul, care a acordat și cheltuieli
de judecată în valoare de 3.000
de lei. Între timp, revoluționarul a
decedat, dar acțiunea a fost con-
tinuată de fiica acestuia. În hotă-
râre se susține că practica instan-
țelor de judecată în materie este
unanim valabilă în sensul că toate
acţiunile formulate de Secretariatul
de Stat privind anularea titlurilor
au fost respinse, ca urmare a ad-
miterii excepţiei tardivităţii. Hotă-
rârea Tribunalului Alba nu a fost
contestată.

Dorin ȚIMONEA

misterul accidentului de autobuz
soldat cu doi morți și mai mulți răniți,

din decembrie 1989, de la cugir
lSecretariatul de Stat pentru Revoluționari vrea anularea unui certificat

de revoluționar emis pe numele unei persoane rănite în accident

Municipalitatea blăjeană orga-
nizează licitaţie deschisă pentru
achiziţionarea de echipamente de
tehnologia informațiilor și comuni-
cațiilor (TIC) pentru dotarea sălilor
de clasă din cadrul a şase unităţi
de învăţământ din oraş. Derulat
în cadrul proiectului „Dotarea cu
mobilier, materiale didactice şi
echipamente digitale a unităţilor
de învăţământ din municipiul Blaj”,
contractul are o valoare estimată
de peste 2,8 milioane de lei. Fon-
durile necesare provin din Planul

Naţional de Redresare şi Rezilienţă
(PNRR).

Se are în vedere achiziția de
astfel de echipamente pentru Liceul
Tehnologic „Timotei Cipariu”, Co-
legiul Naţional „Inochentie Micu
Clain”, Liceul Teologic Greco-Ca-
tolic „Sf. Vasile cel Mare”, şcolile
gimnaziale „Toma Cocişiu” (aici,
va fi cumpărată şi o dronă) şi „Si-
mion Bărnuţiu” şi Grădiniţa cu pro-
gram prelungit „Lumea Copiilor”. 

Dotarea cu mobilier, materiale
didactice şi echipamente IT a uni-

tăţilor de învăţământ este o condiție
esenţială pentru reușita actului
educațional. Sistemul hibrid realizat
de unele unități de învățământ ne-
cesită, pe lângă dotarea elevilor
cu tablete, și dotarea sălilor de
clasă cu sisteme all-in-one, cu
routere care să permită predarea
lecțiilor online, similar celor față
în față, dar și cu conexiune la in-
ternet pentru aceste dispozitive.
De asemenea, trecerea rapidă și
în masă de la sistemul tradițional
față-în-față la cel la distanță, online,

a forțat cadrele didactice la per-
fecționări rapide sau la acte auto-
didacte, cu ajutorul cărora să poată
fi capabile de a produce calitate
într-o direcție complet nouă pentru
aceștia, într-un timp extrem de
scurt. În acest sens, nevoia de
echipamente IT pentru educatori/în-
vățători/profesori este una reală,
studiul individual, familiarizarea cu
aceste platforme fiind un proces
anevoios și impropriu majorității
cadrelor didactice. Indiferent de
ciclul educațional abordat, o creș-

tere a gradului de digitalizare a
educației trebuie să rezolve si-
multan nevoia de a avea suficient
personal pregătit, de a avea acces
la resurse educaționale online și
de a beneficia de resurse și in-
frastructură adecvată în instituțiile
de învățământ.

„Fiecare unitate de învăţământ
din municipiul Blaj a realizat un
inventar al situaţiei şcolare din
punct de vedere al dotărilor şi al
spaţiilor existente şi a raportat si-
tuaţia existentă la numărul de elevi.

În acelaşi timp, considerând pre-
vederile Ordinelor emise de Mi-
nisterul Educaţiei referitoare la
normativele de dotare minimală a
claselor, laboratoarelor, cabinetelor
şcolare şi a sălilor de sport din
cadrul unităţilor de învăţământ, re-
iese o necesitate urgentă de dotare
a acestora. Astfel, intervenţiile pro-
puse prin acest proiect vor contribui
la stimularea randamentului şcolar
al elevilor şi, totodată, la sporirea
confortului resimţit de aceştia”, se
arată în caietul de sarcini. (M.B.)

Printr-un contract cu o valoare de peste 2,8 milioane de lei, prin PNRR

Unităţile de învăţământ din Blaj, dotate cU echipamente digitale
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Serviciul Fiscal Municipal Blaj
Dosar de executare nr.924
Nr. 7674-12 / 12.02.2024

ANUNȚ PRIVIND VÂNZAREA BUNURILOR IMOBILE/ ANSAMBLULUI DE BUNURI IMOBILE

În temeiul prevederilor art. 250 alin. (2) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, vă
facem cunoscut că în ziua de 27 februarie 2024, ora 12.00, în SFM Blaj, str. Mitropolit Ioan Vancea nr. 2, jud. Alba, se vor vinde la licitație următoarele
bunuri imobile, proprietate a terței persoane CĂIAN IOAN, licitația a doua:

B. Teren care nu este aferent clădirii/părții de clădire/ansamblului de clădiri
Teren agricol - INTRAVILAN în suprafață de 500 MP, utilități: FĂRĂ UTILITĂȚI, înregistrat în cartea funciară nr. CF 71656, TEREN INTRAVILAN

ÎN SUPRAFAȚĂ DE 500 MP, SITUAT ÎN JUD. ALBA, MUN. BLAJ - TIUR ZONA LUNCA CIUFUDULUI, EXTRAS C.F. 71656, NR. TOPO 895/1/38,
stare uzură: 0, semne particulare: EXTRAS CF 71656, situat în JUD. ALBA, MUN. BLAJ, LOC.TIUR, preț de pornire a licitației 50.172 de lei (exclusiv
TVA*), grevate de următoarele sarcini reale și privilegii, după caz:

*) În conformitate cu prevederile titlului VII din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, operațiunea este
scutită.

Invităm pe cei care pretind vreun drept asupra acestor bunuri să înștiințeze despre aceasta organul de executare, înainte de data stabilită pentru
vânzare.

Cei interesați în cumpărarea bunurilor sunt invitați să se prezinte la termenul de vânzare la locul fixat în acest scop și până la acel termen să
prezinte oferte de cumpărare.

Pentru participarea la licitație ofertanții depun, cu cel puțin o zi înainte de data licitației, următoarele documente:
a) oferta de cumpărare;
b) dovada plății taxei de participare sau a constituirii garanției sub forma scrisorii de garanție, reprezentând 10% din prețul de pornire a licitației.

Plata taxei se va efectua în contul IBAN RO14TREZ003506701XXXXXXX, beneficiar Serviciul Fiscal Municipal Blaj, cod de identificare fiscală
4613768, deschis la Trezorerie Municipiul Blaj, utilizând numărul de evidență a plății 80130032400000000000012;

c) împuternicirea persoanei care îl reprezintă pe ofertant;
d) pentru persoanele juridice române, copie de pe certificatul unic de înregistrare eliberat de Oficiul Registrului Comerțului;
e) pentru persoanele juridice străine, actul de înmatriculare tradus în limba română;
f) pentru persoanele fizice române, copie de pe actul de identitate;
g) pentru persoanele fizice străine, copie de pe actul de identitate/pașaport;
h) declarația pe proprie răspundere a ofertantului prin care certifică faptul ca nu este persoană interpusă cu debitorul.
Cumpărătorului îi revine obligația de a respecta prevederile legale speciale, cum ar fi obligațiile de mediu, obligațiile de conservare a patrimoniului

național sau altele asemenea, respectiv: Legea nr. 207/2015 republicată cu modificările și completările ulterioare.
Alte informații de interes pentru cumpărător, după caz: ....
Pentru informații suplimentare vă puteți adresa la sediul nostru sau la numărul de telefon 0258/711.539. Data afișării: 12.02.2024.

Conducătorul organului de executare, OLTEAN MARINELA

ANUNŢ DE PARTICIPARE LA LICITAŢIE

PENTRU CONCESIUNE BUNURI; PUBLIC 
1. Informaţii generale privind concedentul, în special denumirea, codul fiscal, adresa, numărul de

telefon, telefax şi/sau adresa de e-mail ale persoanei de contact: COMUNA RĂDEȘTI, CUI
4562281, cu sediul în satul Rădești, comuna Rădești nr. 260, judeţul Alba, tel/fax 0258.879.491,
adresă de e-mail: primaria.radesti@yahoo.ro.

2. Informaţii generale privind obiectul concesiunii, în special descrierea şi identificarea bunului
care urmează să fie concesionat: Teren în suprafață de 5.000 mp, aparținând domeniului public al
Comunei Rădești, situat în intravilanul comunei Rădești, nr. cadastral 74007, înscris în C.F. nr.
74007.

Concesionarea se face conform O.U.G. 57/2019, şi conform Hotărârii Consiliului Local nr. 14  din
data de 12.02.2024.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se regăsesc în caietul de sarcini. 
3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui

exemplar al documentaţiei de atribuire: documentația de atribuire se poate ridica de la sediul
Primăriei Comunei Rădești.

3.2. Denumirea şi adresa serviciului/compartimentului din cadrul concedentului, de la care se
poate obţine un exemplar din documentaţia de atribuire: Compartiment Agricol, Resurse Umane,
Comuna Rădești, satul Rădești, nr. 260, judeţul Alba.

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit
prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019: 50 de lei se poate achita cu numerar
la casieria Primăriei Comunei Rădești.

3.4. Data limită pentru solicitarea clarificărilor: 29.02.2024, ora 16.00. 
4. Informaţii privind ofertele: 
4.1. Data limită de depunere a ofertelor: 7.03.2024, ora  9.00.
4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: sat Rădești, nr. 260, comuna Rădești, judeţul Alba.
4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: un exemplar.
5. Data şi locul la care se va desfăşura ședinţa publică de deschidere a ofertelor: 
7.03.2024, ora 10.00, la sediul Primăriei Comunei Rădești, sat Rădești nr. 260, judeţul Alba, Sala

de ședințe.
6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, telefax şi/sau adresa de e-mail ale instanţei competente

în soluţionarea litigiilor apărute şi termenele pentru sesizarea instanţei: Tribunalul Alba, Piața Iuliu
Maniu nr. 24, Alba Iulia, judeţul Alba, telefon/fax 0258813510, e-mail: tribunalul.alba@just.ro.

7.Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţiile abilitate, în vederea publicării: 14.02.2024.

TIPOGRAFIA

TIPAR

POLICROMIE

Tel. 0258/812126

e-mail: unirea@unirea-pres.ro

SC LUMALI SUCURI SRL
cu sediul în Gârbova, județul Alba, angajează:

ltânăr NEET cu vârsta între 16-29 ani cu domiciliul în mediul rural, pe funcția de preparator conserve legume și

fructe, care nu are loc de muncă, nu urmează o formă de învățământ și nu participă la activități de formare profesională

Detalii la 0757.866.392.

Un sprijin de 1.000 de euro/exploatație urmează
să fie achitat, din 26 februarie 2024, către producătorii
de legume care au făcut dovada valorificării producției
în extrasezon, la finalul anului trecut și în luna ia-
nuarie. MADR a propus un proiect prin care sunt
prevăzute resursele financiare necesare pentru
plata ajutorului de minimis pentru susţinerea pro-
ducţiei de legume cultivate în spaţii protejate pentru
perioada 20 octombrie 2023-31 ianuarie 2024 in-
clusiv. Suma totală alocată este în valoare de

22.100.000 de euro. Valoarea maximă a ajutorului
de minimis/beneficiar este de 1.000 de
euro/cultură/1000 mp. Plățile se vor efectua începând
cu data de 26 februarie 2024, transmite Ministerul
Agriculturii.

Schema de ajutor de minimis s-a mai aplicat pe
întreg teritoriul României, în perioada 2023-2024,
pentru susținerea producției de legume cultivate în
spații protejate, respectiv tomate, ardei, castraveți,
fasole păstăi, salată, spanac, ceapă verde. (R.I.T.)

Mieii de Paști vor fi mai mari în acest an deoarece
fătările au început foarte devreme, încă de la 1 ia-
nuarie. Astfel, mieii în acest an vor avea și 20 sau
30 de kilograme, buni pentru sacrificat, după cum
spun oierii. Mieii s-au născut mai devreme în acest
an, iar crescătorii de oi spun că acesta nu este ne-
apărat un lucru rău. Pentru că anul acesta catolicii
sărbătoresc Paștele pe 31 martie, iar ortodocșii pe
5 mai, majoritatea mieilor vor avea atunci peste 20
de kilograme. Crescătorii de ovine estimează că

un kilogram de carne de miel va costa, în acest an,
în jur de 40-45 de lei. Ministrul Agriculturii a anunțat
anterior că ia în calcul ca mielul de Paști să fie in-
trodus pe lista alimentelor cu adaos comercial pla-
fonat. Adaosul comercial la alimentele de bază a
fost plafonat încă 60 de zile din 1 februarie, o nouă
listă urmând să fie aprobată începând cu 1 mai,
exact înainte de Paștele ortodox. La plafonarea
prețului la carnea de miel s-a renunțat după ce
marile magazine s-au opus vehement. (R.I.T.)

De Paște, mieii vor avea și
peste 20 de  kilograme

lMinisterul Agriculturii nu a putut plafona prețul la carnea de miel

Vin bani pentru producătorii
de legume în spaţii protejate

În 2023, industria alimentară
a avut cea mai mare pondere în
producția industrială a județului
Alba, cu 16,63%, după fabricarea
autovehiculelor de transport
(41%), rezultă dintr-un document
al Direcției Regionale de Statis-
tică Alba. Potrivit sursei citate,
valoarea producției industriale a
crescut de la an la an în ultimii 5
ani, de la 538.968.427 de euro
în 2019 până la 589.358.047,20
de euro, în 2023, după ce în
2022 fusese mai mică cu peste
4,6 milioane de euro. Astfel, Alba
se numără printre județele cu
cea mai puternică industrie ali-
mentară din țară, acest lucru
fiind dovedit de cele 6.556 de
unități înregistrate care activează
în domeniul alimentar, numai
anul trecut fiind înființate 548 de
noi unități, ne-a declarat Dragoș
Suciu, purtătorul de cuvânt al
DSVSA Alba.

„În anul 2023, Direcția Sani-
tar-Veterinară și pentru Siguranța
Alimentelor a verificat și eliberat

documente de înregistrare sa-
nitar-veterinară și pentru sigu-
ranța alimentelor pentru 548 de
unități alimentare, conform Or-
dinului ANSVSA nr. 111/2008.
Această activitate a continuat și
în prima lună din anul 2024. Nu-
mărul mare de unități nou-înre-
gistrate demonstrează faptul că
județul Alba se dezvoltă în do-
meniul alimentar. Rolul DSVSA
Alba nu se rezumă doar la înre-
gistrarea și autorizarea unităților
alimentare, ci și la monitorizarea
și controlul acestora. Echipe de
specialiști din cadrul instituției
verifică respectarea normelor și
standardelor în vigoare, asigu-
rându-se că produsele alimentare
comercializate în județul Alba
sunt sigure și corespund cerin-
țelor legale”, a spus Dragoș Su-
ciu, precizând pentru ziarul „Uni-
rea” că este vorba atât despre
unități nou înființate de marile
companii, cât și de extinderea
afacerilor existente ale firmelor
mai mici. El a recunoscut că, în

paralel, există și unități din in-
dustria alimentară care s-au în-
chis în 2023, dar numărul lor
este nesemnificativ față de cel
al unităților nou înregistrate sa-
nitar-veterinar. Astfel, anul trecut
au fost înregistrate: 8 supermar-
keturi și 11 site-uri de vânzare

online, 108 magazine și 6 de-
pozite alimentare, 45 de baruri
și două miniberării, 51 de rulote
comerciale și 22 de plăcintării-
covrigării, 49 de fast-food-uri și
6 unități de tip catering, 4 pensiuni

agroturistice și 10 puncte gasto-
nomice locale, 35 de restaurante
și 29 de cantine, 26 de fabrici de
pâine și 24 de brutării-patiserii
pentru produse congelate, 12
pizzerii și 12 laboratoare de co-
fetărie-patiserie, 16 măcelarii și
4 carmangerii, 9 centre de pre-

lucrare a laptelui în cadrul ex-
ploatației și 34 de stupine, 7
fabrici de suc și 15 fabrici de
conserve legume și fructe, două
unități de vinificație și o fabrică
de băuturi alcoolice distilate.  

lAlgoritmul autorizării și
înregistrării sanitar-veterinare

pentru industria alimentară
DSVSA Alba este autoritatea

locală competentă pentru auto-
rizarea și înregistrarea unităților
din domeniul alimentar. Docu-
mentația necesară pentru fiecare
tip de unitate în parte se poate
transmite inclusiv online, scanat,
pe adresa de e-mail office-
alba@ansvsa.ro, cu menționarea
adreselor de contact. Medicii ve-
terinari oficiali și inspectorii vor
verifica documentația depusă,
iar la fața locului, îndeplinirea
cerințelor din domeniul specific.
Totodată, vor fi verificate cerințele
privind igiena produselor alimen-
tare și alte aspecte sanitar-ve-
terinare și pentru siguranța ali-
mentelor relevante.

Operatorii din sectorul alimen-
tar din unităţile de vânzare cu
amănuntul de produse de origine
animală şi nonanimală trebuie
să se asigure că produsele obţin-
ute şi comercializate către con-

sumatorul final nu prezintă risc
pentru sănătatea publică şi că
sunt îndeplinite toate condiţiile
stabilite de legislaţia în vigoare
referitoare la: etichetare; asigu-
rarea trasabilităţii; parametrii de
calitate şi siguranţă ai materiilor
prime şi ai produselor finite; con-
trolul potabilităţii apei; instruirea
personalului; controlul stării de
sănătate; eliminarea dăunătorilor
(insecte, rozătoare, păsări
etc.); eliminarea deşeurilor;  în-
treţinerea şi igiena spaţiilor şi a
echipamentelor; aplicarea pro-
cedurilor de bune practici de
igienă, bazate pe principiile si-
guranţei alimentului stabilite prin
ghidurile de bune practici în cazul
producătorilor agricoli crescători
de animale sau, după caz, a
principiilor sistemului analizei ris-
curilor şi de identificare a punc-
telor critice de control (HACCP),
având în vedere tipul unităţii,
capacitatea de producţie şi spe-
cificul unităţii.

Robert GHERGU

Anul trecut, 

548 de noi unități în industria alimentară a județului alba



(Vând cas\ `n Parto[, `n gri,
230 mp utili, teren 480 mp.
0740/340643. (134723)

(Apartament 3 camere, bloc
nou, etaj I, mobilat, dou\ bal-
coane. 0745/314702. 

(Cas\, Centru, 4 camere,
mobilat\, central\, 87.500
euro. 0745/314702. (134744)

(Vând cas\ `n zona Mice[ti,
str. Viadana. Telefon 0745/
225540. (134751)

(Vând garsonier\, zona Am-
poi I. Telefon 0724/355049.
(134769)

TRIFU IMOBILIARE 

(Apartament 2 camere, et.
1, Centru, pre] 61.000 de euro.
Telefon: 0758.937. 636.

(Cas\ la ro[u, 3 dormitoare,
living, buc\t\rie, 3 b\i, 2 dres-
singuri, 400 mp teren, pre]
120.000 de euro. Telefon:
0751.008. 687.

(Apartament 3 camere, et.
1, Cetate, pre] 75.000 euro.
Telefon: 0743.047. 346.

(Apartament Penthouse Cen-
tru, 3 dormitoare, scar\ inte-
rioar\, pre] 115.000 de euro.
Telefon: 0720.057. 684.

(Teren, Mice[ti, 1258 mp,
64,75 euro/mp, telefon: 0743. 

AGEN}IA IMOBILIAR|
INTERMEDIA

B-dul. REVOLU}IEI 1989
nr. 69, bl. A15, parter
www.vanzarialba.ro 

(Apartament 2 camere, de-
comandat, central\, termo-
pan, finisat complet, 2 bal-
coane, mobilat complet,
50.900 euro, negociabil. Te-
lefon 0756/334432. 
(Apartament 3 camere, de-
comandat, finisat, central\,
termopan, 60.000 euro, ne-
gociabil. 0756/334432.
(Apartament 3 camere, 2
b\i, zona Cetate, central\,
termopan, 85.000 euro. Te-
lefon 0756/334433. 
(Apartament 2 camere, etaj
4, zona Cetate-Transilvaniei,
central\, termopan, 41.000
euro. 0756/334433. 
(~nchiriem garsoniere 200
euro, apartament 2 camere
230 euro, 3 camere 270 euro,

case 450 euro, spa]ii comer-
ciale 250 euro. 0756/334432;
0756/334433. 

AGEN}IA IMOBILIAR|
INTERMEDIA

str. Clo[ca nr. 3, bl. C6, ap.
2, parter, zona Hotel Cetate

www.vanzarialba.ro 
(Vând apartament 2 came-
re, zon\ bun\, etaj interme-
diar, Cetate, finisat, 65.300
euro, negociabil. Telefon
0756/334.431. 
(TEREN intravilan, parcele
diverse, suprafe]e 400-1000
mp, pre]uri de la 11.000 euro.
0756/334431. 
(OCAZIE! Apartament 3 ca-
mere, foste propriet\]i, re-
novat [i mobilat, etaj inter-
mediar, 95.000 euro, nego-
ciabil. 0756/334431. 
(~nchiriem garsoniere 200
euro, apartament 2 camere
220 euro, 3 camere 250 euro,
case 450 euro, spa]ii comer-
ciale 250 euro, `n Alba [i
`mprejurimi. 0756/334431;
0756/334430. 

AGEN}IA IMOBILIAR|
INTERMEDSIMI VERA CASA SRL

str. Arnsberg nr. 5, bl. F3, ap. 3, te-
lefon 0722/246185 

www.intermedsimiveracasa.ro 
(OFERT|! Apartament 2 camere,
semidecomandat, buc\t\rie, baie cu
geam, mobilat, parcare, 50 mp, etaj
II, Arnsberg-Cetate, 62.000 euro, ne-
gociabil. Telefon 0722/246185.
(OFERT|! De vânzare apartamente
noi I-II-III camere, Alba -Mice[ti. Pre]
`ntre 850 [i 1200 euro/mp. Tel. 0722/
246185. 
(OFERT|! Parcele teren 500 mp,
`n Gura Ampoi]ei, sub p\dure, ap\,
curent, 13.500 euro neg. 0722/
246185. 
(OFERT|! Teren intravilan, 469
mp, toate utilit\]ile la 120 m de teren,
la ie[ire din Mice[ti, partea stâng\,
17.000 euro, negociabil. 0722/246185. 
(Ofert\! Garsonier\, 22 mp, mobi-
lat\, renovat\, etaj 3, catedrala Eca-
terina, Cetate, B-dul Revolu]iei, 26.900
euro neg. 0722/246185. 

(Vând teren `n OARDA
({ES), la [osea, 2.200 mp.
Telefon 0729/399.887. (37885)

(Vând terenuri arabile ̀ n dru-
mul Ciugudului, 2000 mp [i
2875 mp, 15 euro/mp, nego-
ciabil [i 1300 mp intravilan,
20 euro/mp, str. Regiment V
Vân\tori, Alba Iulia. 0748/
302814. 

(Vând teren `n Sântimbru,
1728 mp intravilan. Telefon
0744/541236. (134618)

(Vând AUDI A6, 2007, acte
la zi, 3300 euro, negociabil.
Telefon 0740/020722. (134700)

(Vând tractor Mc Cormik,
cu motor românesc `n 3 pis-
toane, cu plug 2 brazde. Te-
lefon 0756/484320. 

(FERMA UNIREA vinde PUI-
CU}E OU|TOARE, diverse
culori. Pre] de la 35 la 45 lei.
Telefon 0748/023.023, 0748/
113.013. (39203)

(Vând motocositoare Reform
cu motor benzin\ sau diesel.
Ofer garan]ie un sezon. Telefon
0744/439987. (133078)

(Vând lemne t\iate [i cr\pate,
3-10 ms, asigur transport. Te-
lefon 0759/539887. (134587)

(LEMNE DE FOC, FAG, STE-
JAR, BRAD, 3-8 ms, aduse la
domiciliu. 0768/309027. 

(Lemne de foc, la domiciliu,
fag, stejar, 5-8-12 ms. Telefon
0764/754103. (134665)

(Vând porumb [i triticale, asi-
gur transport. Telefon 0744/
838178. (134687)

(PORUMB boabe 20 tone,
siloz cereale 35 tone, [necuri,
suflant\, balo]i lucern\
120/120. Telefon 0767/664101.
(134738)

(Vând cauciucuri diverse di-
mensiuni. Telefon 0769/
432585. (134759)

(Vând porumb boabe, calita-
tea I. Telefon: 0752.365.883.
(134762)

(Vând s\p\toare pe 5 rânduri
[i ma[in\ de erbicidat, 600 l.
Telefon 0767/345860. (134765)

(Vând LEMNE de foc: fag,
stejar, bu[tean sau t\iate, adu-
se la domiciliu. Telefon
0746/529466. (134766)

(LEMNE DE FOC, bu[tean,
lungime 3m, fag, stejar, bocuri,
t\iate, cr\pate, aduse la do-
miciliu. 0759/661730. (134767)

(Vând MERCEDES VITO,
tejghele [i rafturi din lemn
pentru magazin, 2 c\rucioare
de mân\ [i cilindru hidraulic
din crom. 0258/739215;
0788/385108. 

(Cump\r ma[in\ str\in\ pen-
tru piese. Telefon 0755/703
577. (134683)

(Cump\r MIEZ NUC|. Tele-
fon 0747/771067. (134737)

(~nchiriez SPA}IU, 200 mp,
Alba Iulia. Telefon 0740/020
722. (134701)

(~nchiriez apartament 2 ca-
mere, la cas\, etaj I, pe termen
lung, lâng\ Prim\ria Alba.
0747/238342. (134733)

(~nchiriez garsonier\, str. Va-
sile Alecsandri. Telefon
0743/275537. (134735)

(~nchiriez apartament mobi-
lat, 3 camere, Cetate, M-uri,
Alba Iulia. 0771.176.427.
(134739)

(~nchiriez 90 mp spa]iu (fos-
tul magazin din Vurp\r) pen-
tru orice activitate, situat la
strad\, are toate dot\rile.
0258/739215; 0788/385108. 

(S.C. CASA LUC SEBE{ an-
gajeaz\ INGINER OFERTARE
- specialitatea construc]ii civile
[i industriale. Experien]\ minim
4 ani. Condi]ii deosebite. Rela]ii
la telefon 0745/752.462. 

(C\minul Sf. Martin anga-
jeaz\ AJUTOR BUC|TAR,
BUC|TAR calificat sau neca-
lificat, program flexibil, salariu
atractiv. Informa]ii 0788/444
413. 

(Angaj\m SUDORI [i L|C| -
TU{ MECANIC, condi]ii de-
osebite, salariu atractiv. Tele-
fon 0748/608682. (134627)

(Cooperativa de Consum
{ugag angajeaz\ MUNCITORI
NECALIFICA}I [i LUCR|TOR
COMERCIAL. Telefon 0744/
704903. (134768)

(Caut persoan\ pentru `ngri-
jirea unui vârstnic (b\rbat),
zona Vin]u de Jos. Ofer cazare,
mas\ [i remunera]ie. 0740.
174.393. (134730)

(Execut\m lucr\ri `n con-
struc]ii. Experien]a [i calitatea
face totul! 0747/238342.
(134734)

(NEAM}U SERVICE execut\
REPARA}II MA{INI DE
SP|LAT. Deplasarea gratuit\
la domiciliu. 0756/382211.
(134736)

(Caut muncitor pentru ferm\
25 vaci, din care 10 mulg\toa-
re. Asigur cazare [i mas\.
Evacuarea gunoiului, ad\parea
[i hr\nirea se face mecanizat,
iar mulsul cu mulg\toarea. Te-
lefon: 0787.755.506. (134747)

(Caut persoan\ cu experien]\
`n toaletarea pomilor fructiferi.
Telefon: 0748.621.706.
(134764)

(Execut t\ieri pomi, trandafiri,
cur\]at gr\dini. Telefon 0750/
653306. (134770)

(Pierdut carnet de expert con-
tabil nr. EC21691, pe numele
Opru]a Gligor. Se declar\ nul.
(134771)

(B\rbat, caut doamn\ pentru
prietenie/ c\s\torie. 0751/
560375, 0750/624384. 

VTimpul trece, durerea sufle-
teasc\ r\mâne. Au trecut 7
ani de când a plecat la ceruri
cea care a fost o minunat\
so]ie, mam\ [i bunic\ 

prof. SEVERINA MERA

Parastasul de pomenire va
avea loc sâmb\t\, 17 februarie,
la Biserica „Buna Vestire“ din
Centru. Odihn\ ve[nic\! Fa-
milia. (134758)

7 PUBLICItAte
joi, 15 februarie 2024

ANUNŢ PUBLIC

S.C. TRANSAVIA S.A. anunţă publicul interesat asupra depunerii solicitării de actualizare a

autorizaţiei integrate de mediu nr. AB 2 din 15.11.2016, actualizată la data de 6.11.2019, actualizată

la data de 14.10.2021, emisă pentru Abatorul de păsări, amplasat în șos. Alba Iulia – Cluj-Napoca km

11, localitatea Oiejdea, judeţul Alba. Activitatea se încadrează în anexa nr. 1 a Legii nr. 278/2013

privind emisiile industriale, la pct. 6.4: “a) Exploatarea abatoarelor cu o capacitate de producţie de

peste 50 tone carcase pe zi” și 6.5: ”Eliminarea sau reciclarea subproduselor de origine animală care

nu sunt destinate consumului uman, prevăzute de Regulamentul (CE) nr. 1069/2009 al Parlamentului

European și al Consiliului din 21 octombrie 2009 de stabilire a unor norme sanitare privind

subprodusele de origine animală și produsele derivate care nu sunt destinate consumului uman și de

abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1774/2002, cu o capacitate de tratare de peste 10 tone pe zi”.

Documentaţia pentru actualizarea autorizaţiei integrate de mediu poate fi consultată la sediul

Agenţiei pentru Protecţia Mediului Alba, str. Lalelelor nr. 7B, jud. Alba, zilnic de luni până joi, între

orele 9.00-14.00, vineri, între orele 9.00-13.00, pe site-ul APM Alba: apmab. anpm.ro.

Observaţiile, sugestiile şi propunerile publicului se primesc în scris la sediul Agenţiei pentru

Protecţia Mediului Alba, Alba Iulia str. Lalelelor nr. 7B, sau prin e-mail la office@apmab.anpm.ro,

până la data de 12.03.2024.

Societate comercială

din Alba Iulia
angajează:

lcontabil

lbrutari 

lmuncitori necalificați în domeniul

brutăriei, patiseriei și cofetăriei

lagenți comerciali (șoferi)

lvânzatori

linginer industria alimentară
Informații la telefon 0756.099.805.



joi, 15 februarie 2024 8ActuAlitAte

Cele 78 de municipii, oraşe şi comune
din Alba primesc în total 36.829.000 de
lei, sumă corespunzătoare cotei de 6%
din impozitul pe venit estimat a se încasa
la bugetul de stat în anul 2024. Banii
sunt destinaţi pentru susținerea progra-
melor de dezvoltare locală, pentru susți-
nerea programelor de infrastructură care
necesită cofinanțare locală, precum și
pentru cheltuielile de funcționare pe care
unitățile administrativ-teritoriale din județ,
în mod justificat, nu le pot finanța din
veniturile proprii, inclusiv din impozitul

pe venit repartizat și din sume defalcate
din taxa pe valoarea adăugată pentru
echilibrarea bugetelor locale.

Recent, consilierii judeţeni din Alba
au aprobat următoarea repartizare a
celor peste 36,8 milioane de lei: Alba
Iulia - 2,2 milioane de lei, Aiud, Blaj şi
Sebeş, Cugir - câte 2 milioane de lei,
Câmpeni - 1.150.000 de lei, Abrud, Ocna
Mureş şi Zlatna - câte 1,1 milioane de
lei, Baia de Arieş - 700.000 de lei, Ighiu,
Jidvei - câte 550.000 de lei, Teiuş -
500.000 de lei, Bistra - 450.000 de lei,

Săsciori - 425.000 de lei, Berghin, Daia
Română, Mihalţ, Pianu, Şona, Şugag,
Unirea, Vinţu de Jos - câte 400.000 de
lei, Albac, Arieşeni, Avram Iancu, Ciugud,
Rădeşti, Sălciua, Sâncel - câte 375.000
de lei, Bucium, Ciuruleasa, Gârbova, Râ-
meţ, Stremţ, Vidra - câte 370.000 de lei,
Cetatea de Baltă, Gârda de Sus, Horea,
Sohodol  - câte 350.000 de lei, Cenade,
Cergău, Crăciunelu de Jos, Hopârta -
câte 325.000 de lei, Câlnic, Galda de
Jos, Lupşa, Săliştea, Meteş, Mirăslău,
Sântimbru - câte 300.000 de lei, Roşia

de Secaş - 280.000 de lei, Bucerdea
Grânoasă, Fărău, Lopadea Nouă, Noşlac,
Roşia Montană, Scărişoara, Şibot, Şpring
- câte 275.000 de lei, Ocoliş - 250.000
de lei, Blandiana, Cricău, Livezile - câte
250.000 de lei, Almaşu Mare, Doştat,
Ohaba - câte 225.000 de lei, Poşaga -
204.000 lei, Cut, Întregalde, Poiana Va-
dului, Vadu Moţilor, Valea Lungă - câte
200.000 de lei, Lunca Mureşului, Mogoş,
Ponor, Rimetea - câte 175.000 de lei şi
Ceru Băcăinţi - 100.000 de lei.

Potrivit unor prevederi din Legea nr.

421/28 decembrie 2023 privind bugetul
de stat pe anul 2024, sumele corespun-
zătoare cotei de 6% din impozitul pe
venit estimat a se încasa la bugetul de
stat în anul 2024 se repartizează în mod
egal judeţelor, în limita sumei de
36.829.000 de lei, reprezentând fond la
dispoziția consiliului județean. 

În cadrul fiecărui judeţ, fondul la dis-
poziţia consiliului judeţean se repartizează
integral în anul 2024 comunelor, orașelor
și municipiilor, prin hotărâre a consiliului
județean. (M.B.)

36,8 milioane de lei vor fi împărţiţi de Consiliul Judeţean
Alba unităţilor administrativ-teritoriale din judeţ

51 de arme ridicate pe parcursul
anului trecut, în vederea

confiscării, de către poliţişti
În 2023, IPJ Alba a înregistrat un număr de 157 de

infracțiuni pe linia armelor, explozivilor și substanțelor
periculoase, iar pe linie de braconaj cinegetic au fost
constatate 12 fapte prevăzute de Legea 407/2006 privind
vânătoarea şi protecția fondului cinegetic. Au fost con-
statate 33 de infracțiuni la regimul armelor si munițiilor
și 108 la regimul materiilor explozive. Polițiștii au ridicat,
în vederea confiscării, 51 de arme, 2.128 de elemente
de muniție, 225 de kilograme carne de vânat, 11,7
tone substanțe periculoase, 15,9 tone și 982 litri de
deșeuri periculoase, 28,2 kilograme produse de protecția
plantelor și 144 kg articole pirotehnice. De asemenea,
a fost instituit sechestrul asigurator pentru suma de
1,3 milioane lei, într-un dosar de urmărire penală privind
infracțiunea de orice operațiuni cu articole pirotehnice,
efectuate fără drept, prevăzută de Legea 126/1995.
De asemenea, în anul 2023, au fost emise 32 de
dispoziții de suspendare sau anulare a dreptului de
port și folosire a armelor. (D.Ț.)

Alba se numără printre judeţele cu cea mai
scăzută rată a mortalităţii infantile. Potrivit unui co-
municat al Organizaţiei „Salvaţi Copiii România”,
cea mai mică rată a mortalității infantile se înregis-
trează în municipiul București - 2,5 la mia de copii
născuți vii, Ilfov - 3,3 la mie şi Alba - 3,6 la mie. Ur-
mează Ialomița - 3,9 la mie, Cluj - 4,5 la mie şi
Tulcea - 4,7 la mie.

Topul judeţelor cu rata mortalității infantile ridicată
arată astfel: Sălaj - 10,5 la mie, Mehedinți - 8,8 la
mie, Brăila - 8,3 la mie, Hunedoara - 8,3 la mie, Mu-
reș - 7,8 la mie şi Suceava - 7,8 la mia de copii
născuți vii. 

Rezultă astfel că județul Sălaj are o rată a mor-
talității infantile de 5 ori mai mare decât Bucureștiul.

Potrivit datelor finale ale INS, în anul 2022, rata
mortalității infantile conservă discrepanțele majore

dintre județele țării. Media naţională pe ţară a urcat
la 5,7 la mia de copii născuți vii, față de 5,2 anul an-
terior.

Potrivit „Salvaţi Copiii România”, creșterea mor-
talității infantile vine pe fondul unei prăbușiri a nata-
lității: astfel, în 2022 avem un număr de 178.233 de
nou-născuți, față de 193.191 în 2021, respectiv
206.826 în 2020. În Alba, în 2022 au fost 2.764 de
naşteri.

Potrivit datelor centralizate la nivelul Uniunii
Europene pentru anul 2021, România se află pe
locul 2 la capitolul mortalitate infantilă, după Bul-
garia, cu o rată de 5,6 la mia de copii născuţi vii,
arată o statistică Eurostat. La polul opus, cea mai
mică rată a mortalității infantile este înregistrată
în Suedia, Finlanda şi Slovenia, cu 1,8 la mia de
copii născuţi vii. (M.B.)

Cea mai scăzută rată a mortalităţii
infantile din Transilvania şi a treia din

ţară în județul Alba

Azi, 15 februarie

Ultima zi de vânătoare la
căprioare, ciute şi viţei de
cerb, gârliţă şi raţa mare 
lÎn 28 februarie se închide sezonul
și la fazani și grauri și câteva specii

de păsări
Potrivit Legii nr. 407/2006 a vânătorii și protecției

fondului cinegetic, azi, 15 februarie, este ultima zi
în care vânătorii mai pot lua în cătarea puștilor că-
prioarele, ciutele și vițeii de cerb sau de lopătari,
precum și câteva specii de păsări, după ce în 10 fe-
bruarie s-a închis sezonul la mai multe specii de
porumbei și la rațe. Pentru sezonul de vânătoare
care a început la 1 septembrie, județului Alba i-a
fost repartizată o cotă de recoltă de 336 de căprioare,
37 de ciute de cerb și 5 de cerboaice de lopătar,
respectiv 19 viței de cerb și 5 de lopătar. Azi este
ultima zi în care mai pot fi împușcate și gârlița și
rața mare, din 1 martie fiind interzisă vânătoarea la
fazani, gaițe, grauri, guguștiuci, sitari și sturzi. (R.G.)

Ieri, la Alba Iulia a avut loc
lansarea unui proiect la finalizarea
căruia Municipiul Alba Iulia va
avea la dispoziție un diagnostic,
dar și o strategie de dezvoltare

„verde”. Proiectul de elaborare a
Planului de Acțiuni pentru un Oraș
Verde – Alba Iulia este implemen-
tat de Primăria Municipiului Alba
Iulia cu sprijinul Băncii Europene

pentru Reconstrucție și Dezvoltare.
Odată cu elaborarea acestui plan
strategic, Alba Iulia intră în clubul
celor peste 50 de orașe din lume
care au implementat Programul
Cadru Orașe Verzi. Evident este
vorba despre soluții și acțiuni pen-
tru reducerea poluării și a consu-
murilor de energie, chiar produ-
cerea de energie verde în 7 do-
menii: Transport, Energie, Clădiri,
Industrie, Apă, Deșeuri, Utilizarea
terenurilor. Ca rezultat al proiec-
tului, UAT Alba Iulia va avea ela-
borată o viziune și obiective stra-
tegice precise care vor defini dez-
voltarea orașului pe 15 ani. De
asemenea, vom avea un portofoliu
de investiții și concepte de proiecte
care să fie implementate în ur-
mătorii 5 ani. (A.D.)

Cu sprijinul Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare

Primăria Alba Iulia își face planuri
„verzi” pentru următorii 15 ani

Bilanțul de activitate pe anul
trecut al Inspectoratului de Poliție
Județean Alba arată scăderea cu
1% a numărului de infracțiuni, ra-
portat la anul 2022. Infracționali-
tatea judiciară a crescut cu 3,4%,
cea economică cu 13,7%, în timp
ce infracționalitatea de altă natură
a scăzut cu 12,9%. Ponderea
semnificativă este deținută de in-
fracționalitatea judiciară, care re-
prezintă 58,4% din totalul infrac-
ționalității sesizate, urmată de in-
fracționalitatea de altă natură cu
29,7% şi infracționalitatea econo-
mico – financiară cu 11,8%. În
anul 2023, polițiștii au descoperit,
în flagrant delict, 1.221 de infrac-
țiuni.

În funcție de mediul în care au
fost comise, se constată că din
totalul infracțiunilor sesizate, 69,5%

au fost înregistrate în mediul ur-
ban, indicator care a scăzut față
de anul 2022, iar 30,5% au fost
înregistrate în mediul rural (indi-
cator care a crescut față de 2022).
Numărul infracțiunilor stradale a
scăzut cu 1%, din totalul celor
sesizate 27% sunt infracțiuni de
furt. Dintre acestea, furturile din
buzunare reprezintă 11,5%, fur-
turile de/din auto 19,2%, iar restul
sunt alte tipuri de furturi.

„Activitatea și rezultatele obți-
nute pe linia menținerii ordinii și
siguranței publice a fost analizată
permanent, inclusiv în cadrul șe-
dințelor la care au participat și re-
prezentanții Inspectoratului Jude-
țean de Jandarmi. Constituirea
patrulelor de ordine și siguranță
publică s-a realizat în conformitate
cu prevederile dispozițiilor din do-

meniu, acestea fiind de poliție,
mixte poliție - jandarmi, indepen-
dente de jandarmi și în unele ca-
zuri au fost realizate și în colabo-
rare cu poliția locală”, a transmis
IPJ Alba.

Potrivit reprezentanților insti-
tuției, domeniile prioritare de ac-
țiune au fost  prevenirea delin-
cvenței juvenile şi victimizării mi-
norilor, prevenirea infracțiunilor
contra patrimoniului, cu accent
pe prevenirea infracțiunilor de furt
din locuințe și prevenirea infrac-
țiunilor de violență în familie. Au
fost inițiate și implementate șapte
proiecte și campanii de informare
și prevenire și s-au desfășurat
activități punctuale pe diferite seg-
mente ale criminalității, în parte-
neriat cu instituții, autorități publice
locale și parteneri privați. (D.Ț.)

Numărul de infracțiuni constatate în 2023 în
Alba a scăzut cu 1 la sută față de anul anterior

1. În magazinele 
TRANSEURO SRL: 

lMagazin 1: Alba Iulia, B-dul Revoluției
1918, nr. 26, bl. MV2, jud. Alba, tel.
0735.536.224.
lMagazin 2: Alba Iulia, B-dul Transilvaniei,
nr. 13B, ap. 6, jud. Alba, tel. 0735.536.225.
lMagazin 3: Alba Iulia, str. Arieșului, nr.
112, jud Alba, tel. 0735.536.226.
lMagazin 4: Alba Iulia, str. Nicolae Băl-
cescu, nr. 20, jud. Alba, tel. 0735.536.231. 
lMagazin 5: Alba Iulia, B-dul Transilvaniei,
nr. 25, jud. Alba, tel. 0735.536.230.
lMagazin 6: Sebeș, str. Lucian Blaga, nr.
83-85, jud. Alba, tel. 0735.536.241.
lMagazin 9: Alba Iulia, str. Gheorghe

Șincai, bl. D3, ap. 13, jud. Alba, tel.

0735.536.244.

lMagazin 12: Alba Iulia, B-dul 1 Decembrie

1918, nr. 5, jud. Alba, tel. 0738.019.320.

lMagazin 16: Alba Iulia, str. Tudor Vladi-

mirescu, nr. 80, jud. Alba, tel. 0735.536.253.

lMagazin 27: Sebeș, str. Valea Frumoasei,

nr. 4AB, parter, jud. Alba, tel. 0733.034.789.

2. La toate magazinele DACIA
din Alba Iulia și magazinele

AGRAS din Alba Iulia.
3. La Sebeș – BELVEDERE –

chioșc.

Puncte noi de vânzare a ziarului „Unirea”

Sindicaliștii Direcției Generale
de Asistență Socială și Protecția
Copilului Alba urmează să demareze
procedurile legale pentru declan-
șarea conflictului colectiv de muncă,
care poate ajunge până la greva
generală, se arată într-un comunicat
al Sindicatului „Acord” Târgu Mureș,
la care sunt afiliați și sindicaliștii
DGASPC Alba. Ei sunt nemulțumiți
de diferența foarte mare dintre sa-
lariilor lor comparativ cu cele ale
angajaților Consiliului Județean Alba,
căruia i se subordonează DGASPC
Alba. 

„Considerăm inacceptabile aces-
te decalaje salariale. Salariul unui
muncitor din cadrul DGASPC Alba
este cu 61% mai mic decât al unui
muncitor din cadrul CJ. Salariul unui
șofer din cadrul DGASPC Alba este
cu 43% mai mic decât al unui mun-
citor din cadrul CJ. Toate celelalte
funcții de execuție din cadrul
DGASPC Alba au un nivel de sala-
rizare mai mic, în medie cu 30%,
față de funcțiile din cadrul CJ. Prin
Decizia nr. 80/2023, Înalta Curte
de Casaţie şi Justiţie a stabilit că
angajații trebuie să aibă salariu egal

la funcție egală, principiu care nu
este respectat. (...) În ciuda nume-
roaselor demersuri făcute până
acum pe calea amiabilă, adminis-
trativă, CJ Alba rămâne tăcut. Nu
ne dorim greva generală, dar aceas-
ta va fi inevitabilă dacă CJ Alba nu
va veni cu soluții concrete de rezol-
vare la solicitarea noastră de majo-
rare a salariilor”, scrie comunicatul.
Sindicaliștii au arătat că în cazul
altor categorii de bugetari personalul
din teritoriu a beneficiat de alinierea
salariilor cu cele ale instituțiilor cen-
trale. E an electoral... (R.G.)

Tăvălugul proTesTelor conTinuă:
și sindicalișTii dgaspc alba cer

majorări salariale 
lEi amenință cu declanșarea grevei generale, dacă discrepanțele de 31 – 62% dintre

salariile lor și cele ale angajaților Consiliului Județean Alba nu vor fi eliminate 
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